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Budapest, junius 29.
Most. hogv a német pótválasetásoh eredménye 

egyetlen bajorországi kerületnek a kivételével 
teljesen ismeretes, a kormány katonai javaslatai­
nak a sorsa eldöntüttnek látszik, még pedig ked­
vező értelemben. Az eredmény ugyanis az. hogy 
39U megválasztott képviselő közül 205 a javaslat 
mellett van és 101 ellene, így állítják legalább 
Berlinben. Hatra van még egy pótválasztás és öt 
utólagos választás, a mennyiben az eddig megvá­
lasztottak közül ütnek kettős kerülete van. Mint 
Berlinből jelentik, most legelőször is összeül a 
szövetségtanács, hogy megállapítsa azt a formát, a 
melyben a katonai javaslatot az uj birodalom- 
gyűlésnek mindjárt az üsszeülése után eléje ter­
jesztik. Az uj javaslat az officziózusok híresztelése 
szerint, néhány formai módosítástól eltekintve, 
teljesen meg fog felelni a Huene-féle javaslatnak, 
es az eredeti kormány-javaslat indokolása is ab­
ban az értelemben lesz megváltoztatva, a mint a 
Huene-féle javaslat módosításai kívánják.

Gladstonenak, mint táviratainak jelentették, az 
ir kényszertűrvény 1887-iki tárgyalásakor használt 
eszközhöz kellett folyamodnia, hogy a homerule- 
javaslatot az alsóházzal, úgy a hogy, letárgyal- 
tassa. Olyan határozati javaslatot nyújtott ugyanis 
be. melv a javaslat bizonyos szakaszainak letár- 
gvalasura bizonyos határidőket tűz ki, még pedig 
urv. hogv az összes szakaszok Julius 27-ikére le 
legyenek tárgyalva. Hogy upen a liberális irányzat 
képviselője folyamodik már másodszor az alkalmi 
klotürnek ehhez a neméhez, ennek oka az, hogy 
a javaslat egyes szakaszaihoz töméntelen módosí­
tás van bejelentve. így az 5-ik szakaszhoz, mely 
az ir végrehajtó hatalomról szól. 20-nél több mó- 
dusitvánvt nyújtottak be s még több lett volna az 
ir képviseletről szóló 9-ik s az uj pénzügyi terve­
zetet tartalmazó 14-ik szakaszhoz, a többi szakasz­
ról nem is szólva.

0. n Emil, Napoleon egykori minisztere, ki a 
politikai eleitől való önkéntelen félrevonultságába 
seliozv sem tud belenyugodni, alkotmány-módosító 
javaslattal lep fül a párisi Correspondans-ban. 
Tervezete az. hogy a népképviselet egészen má3 
alapon szerveztessék, mint most. A képviselőket 
ugyani társadalmi osztályok és foglalkozás szerint 
akarja választatni, és e szerint lennének a képvi­
selők a törvényhozásban is küiün-külun osztá- 
lyccva. Így például a katonai törvényeket katonák 
tai jinuk és szavaznák meg : az iparosok azokkal 
a .avaslatokkal foglalkoznának, melyek az iparra 
vonatkoznak, stb. Így aztán a ház csupa szak- 
c.vyvrtia. apró bizottságokra osztanék, melyek 
egymástól teljesen függetlenül és igen sokszor egv- 
ínassul homlokegyenest ellenkezzen járnának el. A 
koztur-uság elnökét Olüvier az egész nép által, 
vagyis az átalános szavazatjog alapján választatná, 
mert úgy vélekedik, hogv ez ultal az elnöknek 
nagyobb tekintélye és hatalma lenne, mint most 
van. Az exniiniszter e javaslatával azonban senki 
sem foglalkozik komolyan.

állapot a kettészakadás látszatát tartja fenn, a köz- 
véleményt az elvi egység biztonsága iránt aggoda­
lomban tartja s a nemzet választó közönségének 
pártunk iránti bizalmát megcsökkenteni képes. 
Mindez fölötte hátrányos hazánk közviszonyaira.

Választóink iránt is teljesíteni tartozunk alkot­
mányos kötelességünket. S eddig minden kerület, a 
mely nyilatkozott, az elvi alapon való egyesülést 
sürgette.

Az értekezlet azon biztos hitet táplálja, hogy a 
körben maradottak egybehivását a nyári idő nem 
gátolja. Fontosabb ügy függetlenségi és 4S-as kép­
viselő előtt nem lehet, mint a párt ehi egysége és 
szilárdsága. Ennek sikerültével a netalani személyi 
kedvetlenségek is azonnal megszűnnek s más elve­
ken nyugvó pártok ellenséges iránya, hírlapi be­
avatkozásai is kizárhatók. A képviselő egyébként is 
az év minden szakában egyenlően képviselő s a 
fölemelt képviselői tiszteletdíj is szorosabbá teszi 
mindegyikünkre nezve a képviselői kötelesség telje- 
sitését.

Mindezen okukból az értekezlet az elnököt és jegy­
zőt utasítja, hogy a függetlenségi és 48-as pártkörben 
maradt tagjainak elnökét a vázolt indokok közlése 
mellett bizalmasan újból felhívni méltóztassék, bogy 
e hó 24-én kelt bizalmas átiratunkat az egybehí­
vandó pártértekezlet elé mielőbb terjeszteni s a 
hozandó határozatról minket azonnal értesíteni ke­
gyeskedjék.
Ezen határozatot Justh Gyula elnökkel nyomban 

level utján közölték.

A függetlenségi párt ügye.
.1: I r-cággnidési függetlenségi és 4S-as pártkör- 

1- k pett képviselők ma értekezletet tartottak,
.v:7 Károlyi Gabor gróf elnök bejelenti, hogy 

. . : nap folyamán Jasth Gyula aláírással a kö-
vl . j levelet kapta :

Tv::.van (Csanadmegye) 1893. junius 27. Gróf 
K . Gábor országgyűlési képviselő urnák, mint a 

gi és 4'-as pártkurből kilépett képviselők
L k Budapesten.

24 én keit leveléből örömmel értesültem, hogy 
a : ... tlenségi és 48-as pártkörből kilépett képviselő 
urak e-'belükből három tagot küldöttek ki oly czélból, 
fa.-•>" azok a függetlenségi és 48-as pártkor által ki- 
LuiJendő bárom taggal az egyesülés módozatai iránt 
tárgyalásba bocsátkozzanak.

Bármennyire kívánatosnak tartsam is azonban az 
egyesülés útjában álló akadályok mielőbbi elhárítását, 
mégis, a mennyiben a pártkör tagjait összehozni s 
esetleg a fővárosban napokig együtt tartani most a 
•lyán -zünet alatt úgyszólván lehetetlen -. sietek becses 
adomására hozni, hogy a pártkör az őszi ülésszak 
ezdetén megtartandó legelső értekezletén fogja a ke- 
eléből kiküldendő tagokat megjelölni.

A pártkörnek erre vonatkozó határozatáról annak 
dején önt értesitendem.»

Ezen levél felolvasása után az értekezlet a kö­
vetkező egyhangú határozatot hozta :

Az értekezlet a körben maradottak pártjához in­
tézte e hó 24-én kelt bizalmas felhívását, tehát min­
den tisztelete daczára, melyet Justh Gyula elnök ur 
iránt táplál, irányadó feleletnek csak azt tekintheti, 
a mit a szokott módon egybehívandó párttagok érte­
kezlete fog határozni.

A párttagok egybehivásának őszig való elhalasztá­
sát s ezzel az elvi alapon nyugvó szilárd és őszinte 
egyesülés komoly megkísérlésének legalább negyed­
évre elodázását se czélszerünek, se helyesnek nem 
tekinti.

Ugyanis nagy hazánkfia, Kossuth Lajos az elvi 
alapon való egyesülésnek minél gyorsabban való 
teljesítését óhajtja és ez óhajtását mind legutóbbi 
üzenetében, mind ezt megelőző levelében nyomatéko­
san kifejezte. Ez óhajtásnak megfelelni hazafias kö­
telesség s ha még az erre irányuló komoly kísérle­
tet is több hónapra elhalasztanák : ebben a nagy 
hazánkfia iránti kellő figyelem elmulasztását lehetne 
észrevenni. Az értekezlet mindenesetre szent köte­
lességének tartja már ez okból is az egyesülési tár­
gyalás siettetését.

De szükségessé teszik ezt egyéb felette fontos po­
litikai indokok is.

A pártnak elvi alapon való egysége hazánk köz- 
viszonvaira nézve fölötte áldásos lenne, mig a mai

A Pesti Naplónak.
A P. Naplónak körmére ütöttünk s most — 

visit, mint a vásott kölyök, de azért nyelvét öltö- 
geti — mint szintén a vásott kölyök. Kenessey 
Pongrácz kitüntetése alkalmából nekiront Eötvös 
Károknak s a ezélzatos valótlanságok egész özö­
nével árasztja el. Rágalmairól lerántjuk a leplet, 
lerántja maga Kenessey is — de azért tovább rá- 
galmaz^Kisértsük csak meg reasszumálni a vitát.

Azf mondja : Kenessey függetlenségi párti s mint 
ilyen szerzett érdemeket. Bebizonyult, hogy ez 
nem iyaz.

Azt mondja : főispán, alispán ellenezte a kitün­
tetést Eötvös elleneben. Bebizonyult, hogy ez sem 
igaz.

Azt mondja : egyedül Eötvös protekeziója sze­
rezte meg a kitüntetést. Bebizonyulti hogy ez sem 
igaz, hiszen a veszprémi kir. törvényszék elnöke 
hivatalosan ajánlotta.

Vajon minek nevezi laptársunk az olyan embert, 
a ki ténybeli dolgokat mint tudva valótlanokat 
gyanúsítás! czélból nyíltan állít ?

Azonban laptársunk kanyarit egyet a dolgon s 
azt mondja, hogy tudósítását függetlenségi körök­
ből kapta. Természetesen ez sem igaz, mert ha igaz 
volna : ilyen csúf felültetés után a gyanusitót meg- 
neveznt. De kanyarit rnás módón is. Azt mondja : 
minő állapot az. mikor oly érdemes férfiú csak 
Eötvös pártfogása mellett nyerhet kitüntetést ?

Természetesen ez sem igaz. Mert hát honnan 
tudja ő azt. hogy azt a kitüntetést csak Eötvös 
pártfogása eszközölte ki ? Holott az illetékes tör­
vényszéki elnöknek kompetens főiterjesztése ezt 
egyenesen kizárja.

A kitüntetés kérdését ezzel elvégeztük.
A függetlenségi és 48-as pértkörböl kilépett kép­

viselők végrehajtó bizottságának egyik előkelő tag­
jától vettük a Kenessey Pongrácz kitüntetésével 
kapcsolatban a következő sorokat, melyeket mikor 
közlünk megjegyezzük, hogy annak nem minden 
pontjával értünk egyet. A hozzánk intézett közle­
mény ez :

KÁ Pesti Napló úgy viseli magát, mintha 
ö a nemzeti párt közlönye volna. Azé a 
párté, melyből és melybe oly szabadon ki és be­
járnak a kormánypárti emberek, mint az utszéli 
csárdába. Gróf Zichy Jenő belep a kormánypárt­
ból, Gaál Jenő pedig kilép, hogy miniszteri hiva­
talnok legyen. S mindez történik a nélkül, hogy 
akár egyik, akár másik lényeges változását érezné 
meggyőződésének. Már most egy ilyen omnibusz­
párt mi joggal tehet szemrehányást oly férfiúnak, 
mint Eötvös, ki elvégre is szigorúan a függetlenségi 
elvek embere, ha netalán egy teljesen magán ügyben, 
még pedig vármegyéjét érdeklő ügyben egyik 
vagy másik minisztert magán utón informáljaf, 
Mi nem tudjuk, tette-e? Nem is állítjuk, hogy 
tette. De igen is állítjuk, hogy ha tette : ezzel 
c-ak olvat cselekedett, a mit irányitól és Apponui- 
tól kezdve hasonló módon minden ellenzéki térim 
teljes joggal cselekedett s fog cselekedni ezentúl 
is. Minthogy a kormány elvégre is az ország kor­
mánya s nem a kormánypárté, de nem is 
Appomjié. Tehát a függetlenségi párti férfiúnak is 
csak annyi joga és kötelessége van ily esetekben, 
mint Híás pártinak.

A nemzeti párthoz közelálló hírlapok épen ki- 
íencz hónap óta egyik nap úgy mint a másik nap 
ádáz dühösséggel támadják Eötvöst s rendszeresen 
utaznak rá. Eötvös végre is legkiválóbb Íróink 
egyike, a magyar parlamentnek egyik legkiválóbb 
tagja, a nemzeti és szabadelvű iránynak egyik 
legelszántabb hőse, európai liirü maggar jogász a 
avakorlati jogélet terén s egy nagy országos párt­
nak. a függetlenséginek volt elnöke s mindenesetre 
egyik vezérférfia. Már most azt kérdezzük . 
Apponyi szorult-e arra, vagy a nemzeti párt, 
ho»y Eötvös ellen ez az ép annyira undonto, 
mint sikertelen bajsza folytathassák ? Apponyi 
nagyságához, vagy a nemzeti párt virágzá­
sához szükséges-e, hogy Eötvös kisebbé tétessek y 
Vagy egyáltalán — az ultramontánok alapos harag­
jától eltekintve — minő indok foroghat fenn arra, 
hogy a magyar publiczisztikában eddig még soha 
nem észlelt eme rut személyeskedés divatba ho­
zassák ? A Peeti Napló azzal ne áltassa magát, 
hogy ő és társai e modort sokáig büntetlenül foly­
tathatják. A megtorlás azonban nem ellenük, ha­
nem pártjuk és vezérük, Apiwnyi ellen fog gyako­
roltatni. Azon irány Tövei, melynek Eötvös is híve, 
most már csakugyan kezdenek kifogyni türelmük­
ből s Kecskeméten már láttunk egy kis Ízelítőt 
arra nézve, mi történik akkor, ha a függetlenség, 
párt elvhü tagjai egyszer megkezdik kemény és] 
igazságos kritikájukat Apponyinak és pártjának 
politikája ellen.

Szemet szemért, fogat fogérET

Budapest, junius 29.
A községrendezés tárgyában a megyékhez intézett 

belügyminiszteri leirat, melynek értelme az, hogy nem 
lehetne-e bizonyos esetekben az illető megye területén 
levő nagyon kis községeket egyesíteni, illetőleg má­
sokhoz csatolni, a B. C. közlése szerint arra a fel­
tevésre adott alkalmat, hogy Hierouymi Károly 
belügyminiszter megyei területrendezési javasla­
tokat készít elő a törvényhozás számára és reform- 
működését ezzel akarja kezdeni. E feltevés, a félhiva­
talos kijelentés szerint, alaptalan. Az 1886 : XXII. 
tcz. 158. §-a értelmében a belügyminiszternek joga 
vau nagyközsé geket kisközségekké átalakítani s viszont 
kisközségeket községi öuállásuk megszüntetésével 
szomszédos községhez csatolni vagy egyesíteni. Ma­
gyarországon ugyanis vau 165 olyan község, a mely­
nek kevesebb lakosa van száznál. 816 olyan község, a 
melynek kevesebb lakosa van kétszáznál, 1179 olyan 
község, a melynek lakossága kevesebb háromszáznál s 
1357 olyan Ivzséiz, a melynek lakossága kevesebb 
négyszáznál. Ataiában Magyarországnak több mint 
12.000 községe közül csak 3800-nak a lakossága 
haladja meg az ezeret Vannak azután ezek közt köz­
ségek, a melyek egész határa csak hetven hold, de 
vau sok száz kézség olyan, a melyek határa nem 
nagyobb 100 —400' holdnál. Mindezekre való tekintettel 
Hierouymi Kcioly belügytuinisskr azzal a kérdéssel 
foglalkozik, vájjon nem lehetne-e közigazgatásunk 
javítása, egyszerűsítése és gyorsítása érdekébén külö­
nösen az egymáshoz közel fekvő ilyen kis községeket 
egyesíteni s azért leiratban kérdést intézett az illető 
megyékhez, vájjon mi akadály forgott fenn eddig is, 
vagy forog fenn egyátalában e kis községeknek egye­
sítése tekintetében. Ez a kezdeményezés nem áll köz­
vetlen kapcsolatban a közigazgatási reform nagy 
müvével, hanem ettől egészen független dolog s egy­
szerűen a fennálló törvényeken alapul.

VIDÉK.
* A tabl kerület függetlenségi párti országgyűlési 

képviselője, Vörös János, újabban — mint nekünk 
Írják — ismét két községet látogatott meg a kerület­
ben : Kilitit és Nagy Berényt. Mindenütt a helybeli és 
szomszédos községek nagyszámú polgársága előtt tar­
totta meg beszámolóját. A beszámoló mind a két 
helyen hétnegyed órát vett igénybe s egyike volt a 
legszebb politikai szónoklatoknak. A képviselő erős 
kritikát mondott azokról a hatalmi törekvésekről, a 
melyek alkotmányjogi fejlődésünket a lefolyt ülés­
szakban is gátolták. A tételes törvények tárgyilagos 
ismertetése után ismertette a képviselő a törvény­
hozási működésre zavarólag ható eseményeket. Klapka 
tábornok temetését, a Heutzi-szobor koszorúzásának 
tervét, stb. A polgári házasságnak kifejtette ezélját, 
rendszerét és hasznát. Kijelenté, hogy a reformot, 
mint szabadelvű, demokratikus jogintézményt elfogadja, 
úgy is mint a függetlenségi párt elveinek hü követője. 
A pártválságot tulajdonítja, nem egyébnek, mint 
félreértésnek és a szabadelvű eszmék sorsiért aggódók 
korai feleimének. A partválság kérdésében nem óhajt 
osztozni a felelősségben s ezért az anyapártban marad. 
A választó polgárság lelkesülten éljenezte képviselőjét.

* Nagy-Körös város közigazgatását e napokban 
megvizsgálta Benicsky pestmegyei főispán s a tapasz­
talt rendről nagy elismeréssel nyilatkozott. Este a 
főispán tiszteletere banket volt.

* Hátszegről Írják lapunknak, hogy báró Szent- 
kereszty György főispán e napokban megvizsgálta az 
ottani szolgabirói és polgármesteri hivatalt s mindent 
a legnagyobb rendben talalt. Délben a hivatalnokok 
testületileg tisztelegtek nála. A főispán a tisztelgés 
után visszautazott székhelyére, Dévára.

A dákorománismus és a magyar 
kultúrpolitika.

Magyarország kultuszminiszterének a figyelmébe 
ajánlva, terjedelmes czikksorozatot közölt annakidejé- 
ben a fünnebbi czim alatt az Egyetértés. Ez a 
czikksorozat országos feltűnést keltett, a külföldi saj­
tóban is élénk megbeszélések tárgya volt s időközben 
— mint már említettük — önálló füzetben is megjelent.

A román kérdésben nagy tájékozottságról tanús­
kodó füzettel most az Élet czimü fővárosi folyóirat 
terjedelmes czikkbeu foglalkoz.ik.

E füzetben — igy szól az Elet közleménye — egy 
kiváló erdélyi Író összeállította azt a négy ezikkét, 
melyet hasonló czim alatt az Egyetértés-ben közölt 
volt. E czikkek nemzeti létünk egyik legvitálisabb 
momentumát tárgyalják. Olyan ez értekezés, mint az 
a jel, melyet Krimhilda hímzett csontos Szigfrid ru­
hájára azon a helyen, hol a hős teste sérthető volt. 
Azzal a különbséggel, hogy a mi Hagenünk a dako- 
romanizmus, jobban ismeri nemzetlestünk sebhető 
helyéi, mint mi magunk. Vajon a nemzet testőrei, 
kormány fér fiaink megszívleli k-e ez intő szóza­
tot? Erre nincs reményünk. Államtérfiainkban teljes­
séggel hiányzik minden érzék a nemzeti lét ethnikus 
alapjai és alkotó részei, a népeiét törvényei, a törté­
nelem tanulságai iránt, különösen a nem magyar fajú 
elemeket illetőleg. E momentumokat ignorálják, 
megismerésükre nem törekszenek. Innen szár­
mazik politikánk, kormányzatunk, törvény- 
hozásunk legtöbb hibája. S ha van politi­
kusunk, ki megsejti az átalános ethnikus igaz­
ságokat, annak, mint például Grünwald Bélának, 
sikertelen, kétségbeesett küzdelemben tragikusan kell 
elbuknia. Másokkal, szükebb látókörű hazafiakkal, kik 
autopsziábol, keserves személyes tapasztalásból isme­
rik a fenyegető szimptomákat, a nélkül, hogy bele 
tudnának pillantani a mozgalom aetiologiai mélysé­
geibe és kitekinteni teleológiai messzeségeibe, a köz­
vetlen életösztön érezteti a veszélyt és ők reftexszerü 
mozgásokkal és vészkiáltásokkal igyekszenek is véde­
kezni reakeziót kifejteni, de nyilván rámutatván gyön­
géikre, csak még inkább elárulják azokat az ellenfél­
nek, a nélkül, hogy oltalmazó paizsot nyernének a 
nemzet sorsának időszerinti sáfárjaitól.

A szerző rendelkezik e fontos léma tárgyalásának 
feltételeivel. Ismeri és átaiari vallja a nálunk sajnosán 
ignorált ethnikus elvekét. És személyes tapasztalatból 
ismeri a dakoromanizmust, nemcsak ott, a hol állam- 
szervezetünket sarkából kiforgatni törekvő emeltyűje 
legközvetlenebbül érint és támad minket, hanem is­
meri az emeltyű támpontját is, Bukarestet. Nemcsak 
nézett, hanem látott is, nemcsak látott, de belátott is. 
És reflektált, konkludált. Csak egyet nem tett meg. 
Megállapította a baj diagnózisát, de a therapiára nem 
terjeszkedett ki. A hogyan kitalálását a közokta­
tásügyi miniszterre bízta. Nem kell nagy jósló 
tehetség annak kinyilatkoztatására, hogy a mostani 
miniszter ur ezt nem fogja kitalálni. A minisz­
ter ur magas szellemű, fenkölt gondolkozásu, kitűnő 
ember. A mire elméleti tudás, erős meggyőződés, ki­
tartó erély képes, azt meg birja, meg fogja alkotni. 
Szerkesztett intézményeink szabadelvű fejlődése igen 
sokat fog neki köszönni. De a nemzeti lét gyöke­
reit, a népélet törvényeit, az élő, szerves ethni-

kumot nem ismeri a miniszter ur, vagy leg­
alább nem ismeri el, s a kik környezeté­
ben, e momentumoknak fontosságot tulajdoníta­
nak, azok nem érvényesíthetik jobb belátásu­
kat. Rubrikákkal pedig, paragrafusokkal, szó­
val bürokaatizmussal nem lehet életerős nemzeti
kultúrpolitikát csinálni. Ezek szerint tehát még 
mindig a szerzőre marad az a feladat, hogy mondja 
meg a hogyant is. Ezt azonban már nem hírlapi 
czikkekben és röpiratokban kell megtenni, hanem bi­
zalmas magáuköziésben, akár közvetlen előterjesztett 
emlékiratban, akár pedig e czélra talán megnyerhető 
közbenjárók és sürgetők által. Ha azonban mindez 
hatástalan maradna, akkor annak, a ki ismeri a nem­
zetet fenyegető veszélyt és ismeri a baj orvoslásának, 
a védelemnek eszközeit, annak elengedhetetlen köte­
lessége, appellálni a nemzet közvéleményéhez és el 
nem hallgatni, mig nem történt meg mindaz, a mit 
tenni kell és lehet.

Érdemes szerző müvének — igy szól alább az is­
mertetés — hogy nyíltan és alaposan feltárta a ma­
gyar közvélemény előtt a dakoromanizmus gyökereit, 
szerves fejlődését, czéljait. veszélyeit s azokat a 
nagy mulasztásokat, melyeket ezeknek ignorá- 
lásával elkövettek a mi politikusaink. A szerző 
témáját éles tekintettel, elkeseredett nemzeti érzület­
tel, de elfogulatlanul és objektíve tárgyalja, s ezt 
kénytelenek voltak elismerni legkonokabb dákoromán 
ellenfeleink is. A szerző nem hüvelyez jogbölcseleti 
szürke elméleteket. Ezek most igen időszerűtlenek 
volnának. A történelmet ezután nem az uralkodók 
önkénye, a diplomaták furfangja fogja csinálni, hanem 
a népek szerves fejlődésének iránya. A dákorománok 
hazug elméletüket tradicziókkal és történelmi jogok­
kal támogatják. Ez az agitáczióra és támadásra igen 
alkalmas fegyver, melyet vissza kell verni tudomány­
nyal, az igazság lényeivel. De ne gondoljuk azt, hogy 
eleget tettünk, ha kimutattuk, hogy a mi régi histo­
rikusaink tévedtek, hogy Gelu nem létezett, hogy a 
római kontinuitás fantazma, hogy a dákoromán törek­
vés jogosulatlan. A történelem a népeknek a létért 
való harcza, ebben pedig véglegesen nem a jog dönt, 
hanem az erő. Igaz, hogy a jog is egyik forrása és 
támasza az erőnek és örvendhetünk, hogy az igaz­
ság, a jog a mi részünkön van. De még jobban 
örvendjünk annak, hogy mi vagyunk az erősebbek. 
Használjuk fel ez erőt létünk biztosítására. A népélet 
törvényei szerint a jövő fejlődés valószínűségei nem 
nekünk kedveznének. Ne várjuk tétlenül a fordulatot, 
s ne idézzük elő könnyelműen! Számítsunk önma­
gunkra ! Ne bizzunk nagyon az érdekközösségben, 
mert hogy ennek érzéke mennyire eltompulhat, arra 
igen eklatáns példa épen a román nép nagy részének 
velünk szemben elfoglalt álláspontja. S ne építsünk a 
rokonszenve. Mert hogy ennek milyen képzelhetetlen 
aberrácziói lehetnek, mutatja a franczia-muszka barát­
ság. Ne iguorájuk a dákórománizmus veszélyeit, 
mert e kicsinyléssel nevelnek igazán nagygyá. 
És csináljunk végre-valahára igazán nemzeti kultúr­
politikát.

Az Élet czikkirója ezután nagy vonásokban ismer­
teti a szóban levő czikk meritalisabb részeit s ismer­
tetését azzal végzi, hogy magy és fontos ügy az, a 
miben szerző felszólal s megérdemli nemcsak e sze­
rény hozzászólást, hanem a nemzet sorsa intézőinek 
behatóbb ligvelmet is.»

E8YETEÜTES
1893. jiiüus 1-íöl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
^g-" h.cxa .. .. 
-cCét -Ixotts. .. ., 
Három icsra 
SHa/t jaóra . .. 
HTgésa évre ..

i fit SO ki 
3 frt SO kr. 
5 frt — kr. 

lO frt — kr. 
30 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatóin» kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübbeti cselekszenek, 

ha czimszalagjukai a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az aj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Balszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 29.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közöltc- 
tik. 4z értesítésben kérjük mindig a leg­
utóbbi rendeltetési helyet is megnevezni. 
Legczélszerübb a legutóbb használatban 
voit czimszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
megrendeléseket, s kisebb összegű előfize­
tési dijait levélbélyegekben is beküldhetők 
egy számért ti krt számítva. (Németországba 
S példány S kr, a többi külföldre 11 kr)

— Személyi hírek. József főherczeg tegnap 
Becsbe érkezett. — Wekerle Sándor miniszterelnök 
családjával ma Kelecsénybe utazott Molnár István 
főispán meglátogatására. — Dr. Horváth Géza, az 
állami rovartani állomás főnöke kaukázusi tanul­
mányújáról visszatért.

— Stefánia özvegy trónörökösné útja. Stefánia 
özvegy trónörökösné, mint táviratozzák, tegnap reg­
gel Bispagard állomásra érkezett, a hol a nagy szám­
ban egybegvült lakosság lelkesen üdvözölte őt s 
fehérbe öltözött fiatal leányok virdgbokrétákat nyúj­
tottak át neki. Innen a trónörökösné egy feldíszített 
gőzbárkán leliajózott az Indals-Elf-en; a gazdagon 
feldíszített kikötőhelyeken egvbegyült közönség élénk 
óváczióban részesítette őt. S óra 30 perczkor a fen­
séges asszony Lundswallba érkezett, a hol a közön­
ség szintén lelkesen üdvözölte és az összes hajók 
zászlódiszt öltöttek.

— Búcsú Ó-Budán. Szokatlanul mozgalmas és 
élénk élet volt ma Ú-Budán. A Péter-Pál napi búcsút 
nagy ünnepélyességgel ülték meg. Délelőtt nagy mise

volt a plébániatemplomban, melyet Kirschhoffer 
Károly plébános czelebrált. A templom zsúfolásig tele 
volt hívőkkel. Délután megkezdődött a vigság az 
utczákon, hol tömérdek mézeskaiácsos és egyéb sátoi 
volt felállítva. Estefelé megteltek az ó-budai korcsmák, 
a hol vig zeneszó mellett folyt a mulatság.

— Bismarck állapota. Hamburgból táviratozzák 
nekünk, hogy Friedrichsruheból oda érkező magán 
hírek szerint Bismarck herczeg állapota ismét ag 
gasztó.

— Bérmálás a Krisztinavárosban. Cselka Nán 
dór érseki vikárius, budapesti püspök ma délelőtt a 
krisztinavárosi plébánia-templomban bérmált. A püspök 
380 jelentkezőt részesített a bérmálás szentségé 
ben, közte a Klotild-szeretetliáz s a Mayer-féle árva­
ház növendékeit is. Az ünnepélyes istentisztelet 
kilencz órakor kezdődött, melyen a püspök pon 
tifikált Rostaházy Kálmán plébános , König 
Gusztáv és Tálas Gyula káplánok, valamint több 
növendékpap segédletével. A templomi énekkar Hoppe 
Rezső karnagy Es-dur miséjét adta elő az irgalmas 
testvérek zárdájának növendékei közreműködésével. 
Az ünnepélyes mise végeztével Rostaházy Kálmán 
plébános szép egyházi beszedet mondott a bérmálás 
szentségéről s annak jelentőségéről, mely után meg­
kezdődött a bérmálási aktus. A püspök két órán ál 
bérmált, melynek befejezése után titkára kíséretében 
budavári palotájába hajtatott.

— Alapítvány a Ludovika akadémiára. Eszter­
gomból táviratozzák: Gróf Majláth György, Eszter 
gommegye volt főispánja, tizenötezer forintos alapít­
ványt tett arra a czélra, hogy annak kamataiból a 
Ludovika-akadémiában örök időn át kiképeztetést 
nyerjen a katonai pályára egy növendék azoknak a 
megyei vagy városi tisztviselőknek a fiai közül, a kik 
az ő főispánsága alatt tisztviselői minőségben szolgál­
tak. Az alapítványt a megye közönsége nagy lelkese 
déssel fogadta.

— Záró-ünnepélyek, A Vili. kér. községi főreál­
iskolában ma délelőtt 9 órakor volt a záró-ünnepély, 
melyen az intézet igazgatója kiosztotta a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium és a főváros tanácsa 
által adományozott jutalomkönyveket és segélydijakat, 
az osztályfőnökök pedig a bizonyítványokat. Holnap, 
30-án, délelőtt 9 órakor történik a beiratás a jövő 
tanévre. Ajánlatos, hogy ama szülők, kik gyermekei­
ket az L, 11. és IV. osztályba akarják beiratni, e 
napon jelenjenek meg. A fővárosi felső ipar- 
rajziskolában ma tartották meg az évzáró ün­
nepet. Vidéky János igazgató hosszabb beszédet 
mondott, megemlékezvén a lefolyt év eseményeiről és 
fejtegetvén a jövő feladatait. Végül kiosztotta az ösz­
töndíjakat és jutalmakat. Az idén először adták ki a 
százforintos Mária Valéria-dijat, melyet a legjobb nő- 
tanitvány Tóth Erzsi nyert el.

— Uj tábori sátor-szerkezet. A király liir sze­
rint elfogadott egy uj tábori sátor-szerkezetet, mely­
nek az az előnye, hogy a gyalogsági csapatok maguk­
kal hordhatják. A csapatok nemsokára megkapják az 
uj szerkezetű sátrakat,

— Az uj jászói prelátus. Bendek Ferencz jászói 
prelátussá történt kinevezése alkalmával Kassa város 
törvényhatósága és közönsége ez ev julius hó 6-ikán 
ünnepet rendez, a melyen a város törvényhatósága 
testületileg fog résztvenni.

— Rendkívüli köd volt tegnap Nagykerekiben. 
Tudósítónk azt Írja, hogy tiz lépésnyire sem lehetett 
látni. Tartanak tőle, hogy a szokatlan időben támadt 
köd sok kárt tett.

— Magyarok egyházi ünnepélye Amerikában.
Clevelandban a magyar kalholikus templom alapkövé­
nek a beszentelését e hó 4-én nagy pompával ünne­
pelték meg. Nemcsak a magyar egyletek, hanem a né­
met, cseh és ir-egyletek is testületileg voltak jelen a 
szertartáson. Vasárnap lévén, az ünnepélynek ezer 
meg ezer ember nézője volt. Fehérbe öltözött magyar 
leánykák állottak sorfalat, midőn a püspökhelyettes 
nagy segédletével megérkezett. A beszentelési szer­
tartás u"tán Böhm Károly magyar lelkész mondott 
négy nyelven szép beszédet, mely után a püspökhe­
lyettes intézett buzdító szavakat a hívekhez.

— Fiumeiek Bebreozenben. A fiumeiek hetek óta 
nagy buzgalommal tervezel! s előkészitcít debreczenj 
kirándulása immár ténynyé vált. Mint Fiúméból táv- 
íratozzák, ma este C'.otla polgármester és az alpol­
gármester vezetése alatt két külüuvonaton. mintegy 
háromszáz ottani polgár és ölven nő indult útra. A 
kirándulók magukkal vitték a városi zenekart, to­
vábbá szép zászlókat s virágfüzéreket a debreczeniek 
számára. A fiumeiek holnap déltájt a fővárosba ér­
keznek s délután öt órakor Debreczenbe, hol rendkí­
vül lelkes s fényes fogadtatás vár reájuk.

— A Baross-szobor .alapja javára a múlt hét fo­
lyamán a magyar leszámítoló- és pénzvállóbankhoz 
381 frt 5 kr folyt be. A legutóbb kimutatott 82 603 
forint 58 krral együtt tehát ez idő szerint 82.984 frt 
63 kr áll a bizottság rendelkezésére.

— Járvány estei Ferencz ^erdinánd főherczeg 
hajóján. Uj-Szidneyből táviratozzák nekünk, hogy az 
Erzsébet hajó fedélzetén, melyen estei Ferencz Fer­
dinand főherczeg világkörüli útját teszi, 60 matróz 
lázba esett. A főherczeg egészséges.

— Bosszúálló katona. Port=moulhban a lövőgyakor­
laton egy Newhous nevű katona bosszúból agyonlőtte 
az őrmesterét. Az őrmester elcsábította a szeretőjét s 
ez ingerelte fel a marsfii annyira, hogy felebbvalójá- 
nak az életére tört. Mikor az őrmester egy táblára 
ezélzott, ő a háta mögé ment s közvetlen közelből 
lelőtte. Rögtön elfogtak.

— Egy elkeseredett férj. Sok elkeseredett férj 
indított már válópört a felesége ellen a legfurcsább 
okokból, mindenféle kifogás alatt, de olyan elkesere­
dett férj talán még soha sem volt, mint az a londoni 
gentleman, a ki nehány nap előtt kérte az odavaló 
törvényszéket, hogy válaszszák el drága élete párjá­
tól. A szeretetremeltó hölgy ugyanis a következő dol­
gokat vetette folyton szemére a férjének: 1. Nagyon 
nevetséges alakú, görbe lábai vannak. 2. Mert sem 
nyiratkozni, sem öltözködni nem tud és ezért élénken 
emlékeztette őt arra, hogy a majomtól származik. 
3. Nagyon rut felső ajka van. 4. Mert a < li» betűt 
nem iudja kimondani helyesen. 5. Mert sem a pudding 
készítéséhez, sem a csillagászathoz nem konyit. 6. 
Hogy nagyon aluszékony természetű. 7. Mert semmi 
fogékonysága nem volt neje erényei iránt. — Az elkese­
redett férj kívánságát teljesítették,|de hogy az elvesz­
tett családi boldogságért - kárpótolják -, kétezer font 
sterlinget Ítéltek oda neki, a mit a nagyigényü ex- 
feleségnek kelle fizetnie.

— Anyagyilkos lelkész. Megrázó tragédia hire 
érkezik Kilarney angol városkából. Egy Griffiths 
nevű odavaló protestáns lelkész néhány nap előtt egy 
vendégfogadóba ment az édes anyjával, a hol szobát 
nyittatott és bezárkózott vele. Később eltávozott, majd 
újra visszatért és "egy szolgát orvosért küldött, mert 
— mint mondá — az anyja nagyon beteg. Mire az 
orvos megérkezett, a lelkész nem akarta bebocsátani, 
minthogy állítása szerint az anyja időközben meghalt.

-Jas
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A lelkész oly zavart magaviseletét tauusitolt, hogy 
az orvosnak feltűnt a dolog és jelentést tett a rend­
őrségnek. A vizsgálat kiderítette, hogy a szegény öreg 
asszonyt a saját fia lőtte agyon, de egyszersmind az 
is kiderült, hogy a lelkész a borzasztó tettet elme- 
háborodásban követte el.

— A lelkiSsmeret hatalma. Temeriu községben a 
csendőrök letartóztatták a falu legszebb, leggazdagabb 
menyecskéjét, Lepát Teréziát. A szép asszony bűne 
szörnyű. A moslékba fojtotta a mostoha fiacskáját. 
Négy évvel ezelőtt követte el ezt a borzasztó teltet, 
és azóta folyton gyötrődött a bűn rettenetes nyomása 
alatt. Az utóbbi időkben már az őrültséggel volt ha­
táros a lelki állapota, mert folyton és mindenütt a 
meggyilkolt fmcska árnyékát látta. Ott lebegett az a 
szemei elült. Végre is feljelentette magát s kérve- 
kérte a csendőröket, hogy mondjanak ítéletet szörnyű 
bűne felett. Mondják ki a legszigorúbb ítéletet, 
hogy végre nyugovást találhasson a tu világi üldöző.

— A világ legidősebb tábornagya. Franczia- 
orszúsban most nagyban ünnepük Canrobert tábor­
nagy nvolczvanülüdik születésnapját, a ki most ez 
idő szerint a világ összes marsalljai közt a legidősebb. 
Canrobert már lSöü-ban, tehát már harminczhét 
éves korában kapta ezt a méltóságot, a mely 
csak kevés halandónak jut osztályrészül és a mely 
a katonaságnál a legfőbb méltóságot jelenti. Az 
osztrák-magyar hadsereg legkorosabb tábornagya, 
Albrecht fóherczeg augusztus harmaüikán lesz hetven­
hat éves, tehát ki’enrz évvel fiatalabb Canrobert 
marsallnái |

— A gainai Isányvásár. Egy sajátságos népszo­
kásról ismeretes szerte a hazában az Aradmegyélen 
levő gainai hegy. Ott folyik le minden évben az úgy­
nevezett leány vasár, melyen aranytallérom, katrinczás, 
rózsás arezu román leányok sereglenek össze messze 
vidékről és lobbantják házasság eszméjére a Juono- 
kat, Milnikat. Jo silókat, (ívorgvekat és Páveleket. 
Ezt a leány vásárt az idén is megtartják, még peuig 
a szokott napon, július 17-én. Már most erősen folyik 
rá a készülődés, mert mindenik leány, a ki részt fog 
venni, csinosabb, takarosaid) és a mi fő — gazda­
gabbnak akar látszatni a többi leánynál és a valónál.

— Letartóztatott oparaénekes. Majna melletti 
Frankfurtból táviratozzak nekünk, hogy a tegnapi 
operaelőadás után az ott vendégszereplő olasz éne­
kest, Stagniot két berlini titkom rendőr letartóztatta. 
A letartóztatás okáról a legkülönbözőbb hírek kerin­
genek. Egyik verzió szerint felségsértés miatt denun- 
cziáiíák a: énekest, egy másik verzió szerint Stagnio 
ellen Dürer berlini színházi ágens szerződés-szegé:-, 
mutt pert indított é-s tízezer márkányi bírságol követel, 
melynek biztosit:';-.: vég. tt Str.gnio mint külföldi eilen a 
letartóztatást kieszközölte. Egy közelebbi távirat szerint 
Dürer é: 8taamo közt pénzügyi súrlódások forognak 
fönn. Dürer azonkívül Stagnio titkárát azzal vádolja, 
hogy egy milánói lapban Dürert jogtalanul megtá­
madta. A Irr.r.Klurti törvényszék közbenjárása mellett 
tárgyalások folynak az ottani és a berlini színházi 
intendantura koz "itt a w: !»jl, hnzy Stagniót jelenté­
keny kauezió ellenében szabadon bocsássák.

— Leánykareskedca. A csermői cseadőrség mec- 
botrankoztató üzérkedés nyomára jött. Már huzamo­
sabb idő óta két ottani lakos fiatal leányokkal való­
ságos kereskedést üz. Rossz útra téritik őket s azután 
túladnak rajtuk. A csendőrség az illetékes birósásnál 
megtette a lélekkvfárok ellen a feljelentést, a kiknél 
egy ártatlan leányt találtak korpás deliktinek.

— A gyilkos asszony végzete. Rejtélyes módon 
pusztult el Sólymoson egy rossz asszony, a ki már 
óvek óta 5 csak agy tengődött a mások kegyéből. 
Fiatalabb korában szép vét, kaczkíás volt Kovács 
Li s átk 5 szépségével sok legénynek keserítette el 
az életét. De addig-addig j itszadozott a szerelem tü- 
zével s a férfiszivekkel, míg végre egyszer maga is 
szerelmes . Megszeretett egy legényt, a ki eleinte 
áltatta szel lmével. Ez. a ,-zereleni okozta a köny- 
nyelmü asszony romlását, mert mikor meggyőződött 
ró.a. hi gy a férfi c-aija, késével szivén szúrta. Kovács 
Lik.ira, a szép bűnösre hatévi szigorú fotrsácot mért a 
b.róság, ir.v.y az enyhítő körülményeket is tekintetbe 
vette. A fiatal asszony a büntetésből öt esztendőt 
1 in tt. Aztán . siették. Mind testben, 
mind i.-l i.ben meg volt törve s ránezok voltak az 
arczán. .Most szerencsétlen életének is végét szakí­
totta a nemezis, mert tegnap ugyanazon a iielven. a 
bot kedvesét meggyilkolta, halálos sebekben lelték. 
Feje szét volt verve, piros vére befestette a köveket. 
Meg élt, mikor megtalálták, de nem eszmélt fel többé. 
Délre meghalt s a .-.rba vitte a gyilkosság titkát. Azt 
hiszik, hogy az általa meggyilkolt legény rokonai 
pusztították el.

— A laánygylllzos Jack. A londoni lapok a fölött 
vitatkoznak, hegy London egyik városrészében, az 
Kast-Lnd-t. hu. a leá::ygy..ko: Jack ismert gyilkossá­
gait elkövette, a napokban iürtént gyilkosságban volt-e 

• a hasmetszőnek vagy sem. Tény az, hogy a 
rendőrség r.- i.i.ny nappal ezelőtt egy könnyű erkölcsű 
leány szörnyen megcsonkított holttestét találta meg.
A rendőrség azt hiszi, hogy a gyilkosságokat egy por- 
: .--,1 ínatri.z követte cl s ••.: óban a napokban holtan 
t.. ui Ie-.-nyt 1 a megelőző este egy matróz társasa 
gábsn láttak.

GItár e 131 a ha•iáiba. Mcerrenditó öngyilkosság-
rci é: tt bemi óinkét ziffiouYi tudó ,tónk. Ma délután
kellet í V ö 1 ];:a Ilon:g Ot tani posta lisztnek és tartalékos
iiadiu 1- I : a -zony.it a város legszebb
i úr.y.:X -- ol lárh 07. ve■zetni. A templomban előkelő
körűn ség X.’irt 3 raegérkezeset a mátkapárnak, a mely
azonban k tt. Vagy egy óra hosszat várt már
hiába a kfizü:1 -ég,, mikor egyszerre az a megdöbbentő
hír te rjedt el. ho:zi a vőlegény Öngyilkosságot kövé­
t tt e!. Ez a hir v a! 6 volt. Ilon ig fel órával előbb.
hogy esket;ésé nek végi)ipz kellett volna mennie, a vas­
u'.i indóhá:z k öze!1ében a Budapes iról érkező személy-
vonat alá vet1ette magát. öngyil.kos.-ácának oka az
v'-t, hogy mennyasszonyának nem volt rendben kikö­
tött hozománya.

— Iskolát a gyoroki telepes csángóknak. Gyo- 
t'jk község képviselőtestülete a kebeléből választott 
bízott ág ált l telepeseinek egy nagyon fontos kultu- 
r..,.: :■ z .kscgleit t hozza egy felhívásban a nemzet 
tudomására s nemzeti segélyt kér a hiány megszün­
tetésére. A gyoroki telepes csángóknak nincs iskolá­
juk s ezen akar segíteni a bizottság, mely felhívása- 
ban ezeket mondja 1 »Ha a fiiloxera a Hegyalját, de 
fökep Győröket tönkre nem teszi, nem appeilálnánk 
a nemzet áldozatkészségére ; d- magunk is koldusokká 
váltunk, tekpe temktől s-m sok telik, s igy kénytele­
nek vagyunk a nemzet jobbjai és tehetősebbjei elé 
járulni cs iiazafiui szívből könyörögni, hogy alamizs­
nájukkal segítsenek minket a hozzánk Bukoviná­
ból tek-pitett ~z keljek számára megfelelő iskolát 
emelni. Hogy székely-telepeseink eredménynyel mű­
ködhessenek s az idegenben szépen megőrzött 
őredeti magyar voltukat, főleg nyelvüket itthon, az 
eket körülvevő románság közepeit, el ne veszítsék : 
okveteilenül szükséges, hogy egy jól felszerelt és 
képzett tanító vezetése alatt álló iskolát kapjanak. 
Telepünknek ugyanis körülbelül 120 tanköteles gyer­
meke van, kik, ha a telep is»oiáá nem kap, sok oknál 
fogva tanítás és iskolai nevelés nélkül maradnak. A 
magyar nemzet adományából akarunk telepeseinknek 
iskolát felállítani. Az alkalmazandó tanító javadalmazásá­
ról a kincstár jóvoltából gondoskodva van már, csak az 
épület hiányzik a hozzátartozókkal. Van ugyan
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erre is kevés pénzünk, de ezen megfelelő iskolát és 
tanítói lakot felépíteni nem lehet; hogy ezt lehessük, 
vagy négyezer forintra volna még szükségünk. Ezt a 
négyezer forintot kérjük még alamizsnakép a magyar 
nemzettől! De kérjük sürgősen, hogy még az idén 
felépíthessük az iskolát. Adjon, ki mennyit bir, a 
legkisebb adományt is a legnagyobb hálával fogadjuk !» 
Magyarország hazafias polgársága bizonynyal meg 
fogja érteni ennek a kérelemnek a jogosságát. Adja 
isten, hogy a szegény telepesek mielőbb czélt érjenek, 
de ehhez a nemzet áldozatkészsége szükséges.

— A Salamonazky-féle czirknszban holnap, e 
hó 30-án lesz Corrudini F.-nek, a czirkusz kedvelt 
tagjának jutalomjátéka. Corradini ügyes mutatványai­
val kivívta a közönség tetszését. Mutatványai közé 
tartoznak : öt ló szabadon elővezetve, hordómunka, 
virágséta, Espoir és Patience magas iskola, Tandem- 
lovaglás, Troika és Bloudin léggömbön.

— Időjárás a fővárosban. Afrikai hőség uralko­
dót ma, a mely elől a lakosság tömegesen a zöldbe 
menekült. Egész népvándorlás ment ki a közeli kirán­
duló helyekre. Éjjel a hőség nem engedett.

Rövid hírek. Aliimnál' határban Borlován 
György csőszt Sorgyún Lázár boszuból lelőtte. A 
gyilkost elfogták. — A dettai tehénpásztorok ke­
veslik a bérüket s elhatározták, hogy ha meg nem 
javul a sorsuk, sztrájkolnak. — Az agárdi 
kanálisba a napokban egy Huszár Gergely nevű 
fiú belefult. — JPetrovácz közelében Gvűry Já­
nos pénzügyőri fővigyázó fürdés közben belefult a 
Ferencz József csatornába. — Hután dr. Molnár 
József orvos tévedésből gyógyszer helyett mérget 
ivott. Egy orvostársa ellenszer alkalmazásával meg­
mentette életét. — Kertesen Lakatos Mari czi- 
gánvasszony valami aitato szerrel elaltatta a me­
zőn dolgozó Ferstyán .Inon otthon maradt tizen­
három eves leányát s a házat kirabolta. A csend­
őr'"'- a --rfaasszonyt k-ezr " 'fék.

= Baleset ojy gösmalombac. a.,. .".uföá 23 
éves malommunkás a Hungária-gőzmalomban a fel­
vonó gépről lezuhant s súlyos sérüléseket szenvedett. 
A .mentők a Rókus-kórházba szállították.

= Eaktártüz. Csuka Béla király-utcza %. sz. a. 
lakú fűszerKereskedőnek pinczeraktárában egy üveg 
borszesz meggyuladt és felrobbant. Az igy támadt 
tiizet a \ I. kér. tüzőrség csakhamar eloltotta.

Bomladozó szövetkezet.
— (Az Egyetértés tudósi tójától. —

— június 29.
Viharos gyűlés színtere volt ma a fővárosi vigadó 

Kisterme. A gazdák é; iparosok általános hitelszövet­
kezete tartotta ott ma hetedik évi rendes közgvii- 
lését. melyen a szövetkezet felügyelőségének működése, 
különböző eljárásai drágasága és az igazgatóság kérlelhe- 
tetlen-ége miatt olyan erős kifakadások történtek, a me­
lyekből alig lehetett egyebet kiérteni, minthogy a szövet­
kezet bomlófélben van, s ha erős kéz nem akad, ez a 
proczesszns hamar le is folyik. U* zesen háromezer- 
zúz kilenczvenhárom szavazat volt képviselve. A 

közgyűlés megtagadta az igazgatóságtól a fölment- 
vényt, nem hagyta jóvá a múlt évi zárszám­
adásról szóló mérleget s bizottságot küldött 
ki az elszámolásra s a szövetkezet vagyonának a vi­
déki fiókok között való méltányos felosztására, a mi­
vel azt is kimondotta, hogy a felügyelőség iránt 
nincs bizalma.

A választáson a volt igazgatóság tagjait Papp 
Elek országgyűlési (képviselő kivételével mind elbuk­
tatták ; legtöbb szavazatot nyertek igazgatósági 
rendes tag-ágra Papp Elek, Szentkirályi Tóth 
Márton, i úri- Mihály, Arming Pál, Melha 
Kálmán és Dénes József; uj igazgatósági pót- 
tagságra : dr. Ra [finger Sándor, Szita Kál­
mán. dr. Barabás B ■ ia, Hannibál József és 
Strobl János ; felügyelő bizottsági rendes tag-árra 
László János, Fürdőn Dezső és Fodor József; 
felügyelő bizottsági póttagságra pedig Békésig Sándor, 
Fis Zsigmond és Szőke, l-tván. A közgyűlés mely
délelőtt 10 úr,ától kevés: meg.-r:akiiá:ssal esti 8 óráig
rendkívül ;:ajos volt, c ;up:ín Papp El ék és Hanni-
hói '■ Józsefiiek köszönhet u, hogy Lotr.inynyaí nein vég-
züdött. Est e 9 órakor a küzgyüi .-en jelen voltak ban-
keltre gyűl tek ümze a kerepes!1 úti Bányai-féle ven-
déglőben, hol Papp Elek é 3 fíhinni bűi J óz set
a szövetke;:etb en előfordult s a k ÜZ[gyűlésen ei
hangoztató!tt végzetesek nek iá Í5ZÓ elégedetlen;’égek
f kainak rü viil idő alatt köz megelée edettséggel való
ílsimittatásiát helyezték kiltásba,

SZÍNHÁZ és művészet.
— A EzinéEZGil gyakorlóiskola végzett növendé­

kei szép meglepetésben részesítették ma délben volt 
tanárnőjüket, Rákosi Sziui asszonyt. Elkészíttették 
ugyanis a művésznőnek domborművű arczképtt s azt 
ma délben ünnepélyesen átadták neki. A növendékek 
nevében Túri Elemér beszélt s kiemelte azt e ra­
gaszkodást. a melylyel tanárnőjük iránt viseltetnek. 
Hákosi Szidi asszony meghatva köszönte meg a szép 
meglepetést és künyezve mondott búcsút növendékei­
nek. A szép ünnepélyt este a Pannóniában banket 
fejezte be. a melyen az intézet tanarai és a végzett 
növendékek vettek részt.

— úaávLBzi körnt. Említettük már, hogy Zilahi 
Gyula .. nemzeti színház művésze fiatal feleségével 
Singhofftr \ilmáva! és Gubányi Árpáddal művé­
szi körutat tesz az országban. Estélyeiu-k műsora a 
következő : 1. Élet, előadja Zilahi Gyula. 2. Filippó, 
monológ előadja Gubányi Árpád. 3. Aida. Nagy ma­
gándal énekli Zilahim"-. 4. Ha uh"rés szavalja Zilahi. 
5. Boldogság emléke. Roniánez. énekli Zilahiné. 
G. A reporter, víg mom.log ifj. Csathó Aurél­
tól, előadja Zilahi. 7. A föld és népei, felolvassa 
Gabánvi. 8. Egy kedves ember, monolog, előadja 
Zilahi. V. Madárdal a Bajazzo operából, énekli Zi­
lahiné. 1U. Lucza meg a locza, előadja Gabányi. 11. 
Az öngyilkos, előadja Zilahi. 12. Népdalok, énekli 
Zilahiné.

— Vaudeville azinház. A városligeti Hőküm-sz.in- 
iiáz irányt es ezzei nevet is változtatott a mai nappal, 
a mikortól Horváth Zsigmond igazgató csarnokát 
Vaudéville-szinhdzzá alakítja. Az igazgató vállalata 
újabb irányának bemutatása czéljábóí e hó 30-án, 
penteken este nyolez órakor zártkörű előadást rendez, 
a melyre csakis a fővárosi sajtó képviselőit hívta meg.

SPORT.
Lemberg, június 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A lembergi versenyek harmadik napjának a 
programmja csak három számból ált s a futamok 
eredménye következő:

I Handicap 1000 frt. 1G00 m. Gróf Tarnovski Já­
nos óé. pk. Jutrzenka négy hoszszal könnyen első, 
lovag Mazenski Janos 3é. pk. Lithuania második, gróf 
Kmsky Zdenkó 4 c. pm. Moritz félhoszsal hátrább liar- 
madik, lovag Scazigbiono 3é. pk. Edda negye­
dik, hátul Gruzcan Princess. Totalizator 5 : 11. 
— II. Katonák akadályversenye. Tiszteletdij és 
G00 forint. 3CU0 méter. Strzygowski főhadnagy Géves 
pk. Princess kanterben tiz íioszszal első, Krohl Na­
poleon százados id. spk. Mary 11. második, gróf Clam- 
Martinitz (i. főhadnagy id. sga in. Ostatni harmadik. 
Totalizator : 5:44. — III. Vadászverseny. Tisztelet- 
díj. 4800 méter. Lovag Osztaszewski Sz. iit. ph. Baj- 
ronista egyedül érkezett be, mert a Pyenczikowski 
Géves ph. Dewajtis elbukott. Totalizator : 5 : 12,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
• — Az uj dunai hidak. W'ekerle miniszterelnök

’ — értesülésünk szerint — elhatározta, hogy mihelyt 
a főváros tegnapi határozatáról, melyben a két uj 
dunaiaddal kapcsolatos térszabályozás költségeire 
két millió forintot feltétlenül megszavazott, hivatalo­
san értesítik, azonnal felszólítást intéz a főváros köz­
munkatanácsához, hogy a szabályozandó útvonalakba 
cső összes épületekre vonatkozólag rögtön indítsa 
meg a kisajátítási eljárást és e czélra a közmunka­
tanácsnak egyúttal három millió forintnyi összeget 
rendelkezésre bocsát.

A kisajátítások tehát még ezen év folyamán fognak 
eszközöltetni, a közmunkatanács azonban utasittatik 
arról gondoskodni, hogy az útvonalba eső kereskedők­
nek . illetőleg bolthelyiségbérlőknek ne egyszerre 
mondja fel a helyiségeket, hanem több évne- 
gyedes cziklusban, nehogy nagyszámú keres­
kedő egyszerre legyen kénytelen uj holthelyisé­
geket keresnii A miniszterelnök egyidejűleg egyet­
értésben a kereskedelmi miniszterrel, ki fog Írni 
— értesülésünk szerint — nemzetközi pályázatot 
mind a két bid tervezésére, nagy dijakkal, annak kü­
lön kijelentésével azonban, hogy a tervek keresztül­
vitelére, azaz a munkákra csakis a hazai ipar vétetik 
igénybe. A pályázat határideje akként lesz kiirva, 
hogy a tényleges építkezési munkák már a jövő év 
tavaszán megkezdhetők lesznek és pedig mind a kél 
hídnál egyszerre. A szükséges kutatásokat furatá­
sok alapján a kereskedelmi miniszter már most 
eszközölteti a Duna medrében. Az eskütéri hid 
mindenesetre kocsiközlekedésre lesz alkalmas, de 
közúti vágányokat, legalább a batvani-utezába való 
folytatással alig lehet lerakni ezen a hídon, mert 
el nem képzelhető, hogy a rendkívül nagy forgalmú 
uj útvonalba közúti vágányok is essenek. Ellenben két­
ségtelen, hogy a vámház melletti hídon a hid építésével 
együtt a budapesti közúti vaspálya vágányokat 
fog lerakhatni, hogy ezen az utón is a vámházig már 
meglevő hálózat minél rövidéül) összeköttetésbe iio- 
zassék a budai részekkel, illetve sokkal rövidebb vo­
nalon a zugligetbe vezető hálózattal. Bár csak nagyon 
kevés s úgy látszik, a helyrajzi viszonyokat nem 
ismerő hang emelkedett a mellett, hogy a hatvani- 
utcza meghosszabbítása egyenes vonalban történjék a 
Dunáig, mégis szükségesnek tartjuk e kérdésre még 
röviden visszatérni s arra utalni, hogy végig egyenes 
vorralat egyetlenegy tervező sem proponált ed­
dig sem, még azok sem, a kik a régi városházon s 
a templomon keresztül akarták vezetni az uj utat. E 
tervek szerint is megtört volna, csakhogy valamivel 
tompább szögben, mint a törvény által megállapított 
terv szerint. Egészen egyenes vonal esetében beleesett 
volna még a piaristák épületének egy része, de akkor 
is megtört volna a legrosszabb helyen, tudniillik köz­
vetlenül a Dunánál, miután a hidat okvetlenül a fo­
lyam medrével derékszögben kell építeni. A dolog 
tehát teljesen czéltévesztett lett volna, egészen eltekintve 
attól, hogy előbb a piaristák számára külön épületet 
kellett volna emelni, vagy megszerezni, a mostanit 
lebontani, helyére uj templomot építeni s csak azutan 
az uj utat keresztül törni. Ez magában legalább tiz 
évbe került volna s a millenniumig semmiképen sem 
lehetett volna elkészíteni, a költség pedig három 
millióval több lett volna, a mely összeggel fel lehet 
építeni az ó-budai Dunaiadat s marad még egy tete­
mes összeg a borárustérről kiinduló Dunaiadra is. Az a 
hiedelem különben, hogy a régi városház s a templom 
a hídfeljáró által egészen el lesznek fedve, szintén tel­
jesen téves. A hid viaduktja lejön az uj széles ut 
közepén egyenes vonalban akként, hogy e viadukt 
szélétől számítva a templomig hét méternyi széles ut 
marad szabadon. A regi városházig pedig a hid lejá­
rója már egészen az ti!era nívóba jön. A templomnak 
a Dunához eső részénél a hét méternyi távolságban 
levő hídfeljáró párkányzata csakis három méter ma-
gassá:>u lesz a föld szinétő !. A hidviadu!;t ah>ó része
különben kitünően fel lesz használliató. példátil a liel-
városi1 vásárosa rnol!; számára. A feljáró rácsozata pe-
dig ki innyen egye:siethető össze stilszr:■ nien a teinp-
lo:nm;a!, például kálvária:?zerii hereinlezésse 1 és di-
szités sei.

— Ailókívotés. A fővárősi adókivető hízott ságok e
hó 301 án (pénteken ) a köviOkező uj belÍv rajzi számok
alatt összeírt adókiVelesekre vonatkozó íll. 05zt. adó-
javaslatokat fogja t árgvalni,, még pedig : az 1--11. ké­
rüfötb en a tabáni 1 572 hr. számtól az 17'7G hr. sz amis,
a 111. kér. 812-955. a IV. kér. 254-2 73. 2 7. Y. kér.
704 — 70S. a VI. kér. 3311-:;-333. a VII. kér. 43801-4425,
a Vili1. kér. 5609 - 5030 és a IX. kerület ben a ferencz-
városi 9158 -9200 hr. számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar turista egylet budapesti osztálya 

vasárnap Drégely várába kirándulást rendez. Indu­
lás julius 1 -én, szómban, délután 4 óra 50 perczkor a 
ni. á.v. nyugati pályaházából.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kivégzés. Egy Versailleshől érkezett távirat 

szerint ott tegnap hajnalban egy Dupalu Gyula nevű 
gonosztevőt végeztek ki. a ki hajmeresztő módon mé­
szárolt le egy egész családot néhány hónap előtt. A 
deliquens egy pohár rumot ivott, mielőtt a vesztő­
helyre vitték és azt mondd a punnak : Ne féljen 
tisztelendő atyám, erős leszek-. Erős is volt. Félelem 
nélkül ment a euiilotin elé és bátran nézett Deibler 
hóhér szemébe, a ki az utolsó toilettet csinálta meg 
neki. Az irtóztató gép rendben volt és nagy preczizi- 
tással működött. Kétmásodpercz alatt a gonosztevő 
feje lehullott.

MULATSÁGOK.
— Az újpesti Vörösmarty-!-őr julius Ló 15-én a 

rákospalotai parkban jútékonyczélu, műkedvelői elő­
adással egybekötött zártkörű tánczvigalmat rendez.

— A tisztviselő telepi kaszinó julius hó 1-én, 
szombaton a kaszinó összes helyiségeiben zártkörű 
tánczvigalmat rendez.

A fővárosi iparosok köre julius 2-án, vasár­
nap a lómai fürdőbe társas kirándulást rendez.

— A Koburg herczeg I. budapesti hadastyán- 
egylet július 2-dikán Kőbányán, a régi sorházban ez 
egylet betegsegélyző-pénztára javára tánczkoszoruval, 
tűzijátékkal és világpostával egybekötött alapító-ünne­
pélyt rendez.

— Az első fereiiczvárosi magyar asztaltársa­
ság a jövő hónap 9-én, a Schmitzberger-féle kerti 
helyiségben (Baross-utcza 47.) nyári mulatságot ren­
dez. A mulatság délután négy órakor kezdődik dijte­
kézéssel, melyben hölgyek is résztvehetuek.

GYÁSZROVAT.
Balogh Adél, Balogh Kálmán ügyvéd leánya e hó 

28-án 31 éves korában Nagy-Káron-ban meghalt. A 
köztiszteletben álló család gyásza az egész városban 
mély részvétet keltett. A család a következő gyász­
jelentést adta Li : «Balogh Kálmán üevved és neje, 
született Takács Berta, maguk és leányuk Terka, va­
lamint a távul lakó rokonok nevében is fájdalmas 
szívvel tudatják szeretett leányuknak : Adélnak, 
élete 31-ik évében, hosszas és kínos szenvedések s a 
haldoklók vallási vigaszában való részesülés után i’olvó 
hó 28-án reggel 5 órakor bekövetkezett elhunytál. A 
drága halott hült tetemei ugyanezen hó 29-én délután 
5*/* órakor fognak a rom. kath. vallás szertartásai 
szerint a mesterrészi sirkertben örök nyugalomra elhe­
lyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldozat pedig folyó 
hó 30-án reggel 10 órakor fog a plébániatemplom­
ban a mindenhatónak bemutattatni. Nagy-Károlyban, 
1893. junius 28. Az örök világosság fényeskedjék 
neki fa

Márkus Pál, volt uradalmi tiszttartó, Tápió-Bics- 
A én, junius 25-én, 67 éves korában meghalt.

A közönség köréből
Gazdasági segédtiszt

felvételik egy nagyobb czukorgyárnál a répa-sz erzödletések 
körüli teendők elvégzésére. Küvetelletik : a répátcrmelésben 
való alapos jártasság kimutatása, a magyar és német nyelv 
teljes ismerete szóban és Írásban. Belépés azonnal. Azok, 
a kik liasonminőségben magyar ezukorgyárban már működ­
tek, előnyben részesülnek. Ajánlatok bizonvitványmásolatok- 
kal, melyek vissza nem küldetnek, «F. D. 5597» jelige alatt 
Haasenstein éa Vogler (Janlns és Társaj-hoz Buda­
pesten küldendők. 15791

38 kitüntetés, köztük 14 díszoklevél és 
18 aranyérem. Számtalan bizonyítvány 

nagyhírű orvosi szakférfiaktól. 15153

Újszülött gyermekek
kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy csak elégtelenül 
szoptathat, legraczionálisabb módon nevelhetők fel a H. Nestlé­
iéin gyermek-tápliszttel. Mintadobozok és leírások, me­
lyekben a készítés módja és a kontines legtekintélyesebb 
szakfériiaiíiak és gyermekkórházak bizonylatai vannak ki nyo­
matva. kívánatra ingyen küldetnek meg. — Főraktár : 
NERUDA NÁNDOR-nál Budapest, Hatvani-ntcza,

A hivatalos lap június 29. számából.
Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 

megbízott m. kir. miniszterelnök Zádor Mór békési 
adóhivatali ellenőrt a naszódi kir. adóhivatalhoz pénz­
tárnokká, Konya Albert adótisztet a baltonyai kir. 
adóhivatalhoz ellenőrré, Beke István illetékkezelési 
számtisztet a makói kir. adóhivatalhoz adótisztté, 
Stempel Samu dijnokot a XI. fizetési osztályba so­
rolással a rozsnyói m. kir. bányabiztossággal II. oszt. 
segédtisztté, — u kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter Pálfy Dezső kir. mérnököt a kőműves- kőfaragó- 
és ácsmesteri képzettség megvizsgálására szervezett 
zombori bizottság tagjává ; — a ni. kir. igazságügy-
miniszter Hahn Mihály puncsovai kir. törvényszéki 
Írnokot a karánsebesi és Gruber István vízaknai já- 
rásbirósági írnokot a székelyudvarhelyi kir. törvény­
székhez segéd telek könyvvezetőkké ; a füldmivelésügyi 
m. kir. miniszter a vezetése alatt álló minisztérium­
hoz Mátrai Arnold miniszteri számellenőrt minisz­
teri számvizsgálóvá, Stupa József miniszteri szám­
tisztet pedig miniszteri számellenőrré, Mücke Hen­
riket. a magyar-óvári gazdasági akadémiánál ideiglenes 
minőségben alkalmazott tanársegédet, a budapesti 
magyar kir. állami vetőmagvizsgáló állomáshoz f, 
évi augusztus 1 -tói fogva hasonló minőségben segéddé 
nevezte ki.

A honvédség köréből. Kakas István nagyváradi 
4., dr. Hollaender Mór szegedi 5.. Regdon Lajos 
verseczi 7., Patait László nyitni 14., ’ Winter féld 
Győző viukovezei 28. honvéd gyalogezredbeli tartalé­
kos hadnagyok, továbbá: Olsavszky Lajos szolgála­
ton kiviili viszonybeli honvéd gyalog főhadnagy, dr. 
Körösi. Manó, marsófalvai Marsovszky Árpád, Péchy 
Kálmán, Scheiber József, Schultz Lajos, Conlegner 
Károly, Okolicsányi Lajos, Kartner Ferencz, Lux 
Amanü, dr. Pajor Kálmán, dr. Baunigarten Ká­
roly és Hatfaludi István, szolgálaton kívüli honvéd 
gyalog hadnagyok, végre Wahl Ferencz szolgálaton 
kívüli viszonybeli honvéd alállatorvos, 1893. évi julius 
hó 1 -ével: a szolgálati — illetőleg védkötelezettség 
teljesítése után. a tiszti (tisztviselői) renutokozat meg­
tartása nélkül, saját kérelmükre a m. kir. honvédség 
kötelékéből elbocsáttattak.

Áthelyezés. A m .kir. igazságügy miniszter Auguszt 
Lajos soproni kir. aliigyészt a pozsonyi kir. ügyész­
séghez helyezte át.

TÁVIHATOK
Gmunden, junius 29. A iiannoverai özvegy királyné 

és Mary Iiannoverai lierczegnő ma reggel Kissingenből 
ide érkeztek.

Berlin, junius 29. A zászlóalj-parancsnoksá­
gokat utasították, iiogv azokat a katonákat, a kikre 
hozzátartozóiknak az aratásnál szükségük van, a 
mennyiben azt a szolgálati érdek megengedi, szülő­
földjükre szabadságolják.

Berlin, junius 29. Biztosra veszik, hogy a 
katonai javaslat második olvasása nem fog azonnal 
a plenumban történni, hanem a javaslatot előbb a 
bizottságban tárgyalják. A nyári ülésszak három 
hetet venne igénybe és esetleg julius utolsó heté­
ben fejezik be.

Bariin. junius 29. Képviselőkörükben hire jár, 
hogy az elnökválasztás nem julius 5-én fog meg­
történni, hanem csütörtökre julius 6-ára halasz tátik 
el, hogy az egyes frakeziók időt nyerjenek, hogy 
az alkalmas személyiségek iránt megegyezzenek. 
Levetzownak újból való választatása elnökké két­
ségtelen. Az első alelnök megválasztása a czentrurn 
által eszközlendő, mig a második alelnök állása 
ezúttal a nemzeti szabadelvűek soraiból töltendő be.

iPáris, junius 29. Meyer, a Goulois igazgatója 
a vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy Norton már 
márcziusban ajánlott fel neki hamisított iratokat, 
de ő azokat visszautasította és csak a Viktória 
királynő leköszönéséről, Norton által neki átadott 
hirt tette közzé. Norton azt állította, hogy az 
angol nagykövetséggel összeköttetésben van.

Paris, junius 29. A kamara bizottsága jelen­
tést fogadott el, mely szerint a czenzura eltöröl­
tetnék és a nyilvános mulatóhelyek a színházakkal 
egyenrangúvá tétetnének.

Paris, jnmus 29. Az osztrák-magyar nagykövetség 
ma Erzsébet fuherczegnő tiszteletére dejeuoert adott, 
melyen Izabella királyné, Castrotereno herczeg és 
neje, Castillo tábornok és a nagykövetség tagjai vet­
tek részt. A főherczeenü holnap valószínűleg tovább 
utazik Bécdie.

Paris, junius 29. Carnot köztársasági elnök 
ma délután családjával Marlyba utazott. A kö­
zönség a pályaudvaron melegen üdvözölte az el­
nököt.

London, junius 29. Gladstone azt kívánja, 
hogy a homerule-javaslat az alsóházban négy 
részre oszlassuk, úgy hogy annak tárgyalása négy 
hétig tartson. Az éjféli szabályzat beszüntetését 
Gladstone szintén javasolja.

London, junius 29. A meghalt Tryon altengernagy 
helyébe Sir Michael Seymour tengernagvot nevezték 
ki a földközi tengeri hajóraj parancsnokává.

London, junius 29. Az alsóház mai ülésén 
Grey külügyi államtitkár kijelentette, hogy a kor­
mány jelenleg nincs abban a helyzetben, hogy a 
franczia és a siami csapatok közt felmerült eilen- 
ségeskedésekríil valami újabbat közölhetne. A kor­
mánynak nem volt alkalma a viszály kiegyen- 
liteséve közbenjárását felajánlani, a kormány 
tudomása szerint nem igaz, hogy a franczia hajó­
had egy része a Menüin folyó torkolatához érke­
zeti. Gladstone kormányelnöknek azt az indítványát, 
hogy az éjféli szabályzatot mára függesszék fel, a 
ház 3U2 szavazattal 271 ellenében elfogadta. Ez­
után Gladstone benyújtotta tegnap jelzett határo­
zati javaslatát.

Madrid, junius 29. A regenskirályné rendele­
tet irt alá, mely a katonai reform keresztülvitelét 
beszünteti. •

Bern, junius 29. A szövetségi gyűlés üléssza­
kát ma bezárták. Az uj választások októberben 
lesznek.

1898
Belgrad, junius 29. Itteni lapok azt a hirt 

közük, hogy Kicsevo faluban bolgárok felgyújtották 
e templomot azért, mert a lakosok szerbeknek 
mondják magukat s nem bolgároknak. A fanati­
zált tettesek közül a török hatóságok hármat le­
tartóztattak. - 5

Szófia, junius 29. Az udvarnál tegnap este 
kilencz órakor volt az első fogadás. Körülbelül 600 
meghívott vendég tisztelgett Ferdinánd fejedelem 
és neje előtt, kik a trónuson foglaltak helyet.

Szófia, junius 29. A Svoboda szerint a minisz­
tertanács elhatározta, hogy Szófia város képvise­
lőtestületének a szándékba vett községi kölcsön 
felvételéig három millió előleget engedélyez, hogy 
a csatornázási munkálatok azonnal megkezdhetők 
legyenek.

Szófia, junius 29. A tegnapi udvari fogadásra 
a diplomácziai kar tagjai közül senki sem volt hi­
vatalos.

Konstantinápoly, junius 29. Mikael Effendi 
Portokolt, a czivilista jelenlegi miniszterét mostani 
tárcsájának megtartása mellett a közvetett adok 
főigazgatójává nevezték ki a smvrnai főkormány­
zóvá kinevezett Hassan Felírni basa helyébe.

Pótervár, junius 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Már rég ideje, hogy a politikai 
körök hangulata nem volt oly mozgalmas, mint 
jelenleg. Ennek oka talán kevésbé abban kere­
sendő. hogy a német katonai javaslat elfogadása 
valószínűbbé vált, mint inkább a pénzügyi téren 
történt eseményekben. A most közzétett maximá­
lis tarifa úgy a sajtónak, mint az adminisztratív 
körüknek uj tápot ad a jelenlegi vámpolitika ellen 
folytatott harezukra. A védvámosok a maximális ta­
rifában annak megerősítését látják, hogy Oroszor­
szág a védvámokhoz ragaszkodik, a mit hivatalo­
san is állítanak, noha a hivatalos közegek a ta­
rifát a protekezionizmusnak Európában való túl­
ságos elhatalmasodásával és a nemzeti érdekék 
megóvásának szükségével indokolják. Berlini lapok­
nak azt a határozott állítását, hogy a tárgyaláso­
kat megszakították, hitelt érdemlő helyen teljesen 
alaptalannak jelentik ki. A tárgyalások kedvező 
folyást vesznek és valószínűleg mindkét reszre 
kedvező eredménynyel fognak végződni (N. Fr. Pr.)

A német választások.
Berlin, junius 29. Rottenburgban, Hilpert, a 

parasztszövetség jelöltjét választották meg. Most 
már mind a 397 választás eredménye ismeretes. 
Megválasztottak : 75 konzervatív et, 23 birodalmi 
pártit, 53 nemzeti szabadelvűt, 14 egyesült sza­
badelvűt, 24 szabadelvű néppártit, 11 délnémet 
néppártit, 90 czentrumpártit, a bajor parasztszü- 
vetség 3 jelöltjét, 7 weifet, 19 lengyelt. 1 dánt, 
10 elzászit, 17 antiszemitát és 44 szocziáldemo- 
kratát.
"r Berlin, junius 29. A Reichsanzeiger közzé­
teszi a birodalmi gyűlési választások végleges ered­
ményét. E szerint megválasztottak: 74 konzerva- 
tivet, 24 birodalmi pártit, 50 nemzeti szabad­
elvűt, 12 egyesült szabadelvűt, 90 czentrumpártit, 
24 szabadelvű néppártit, 11 délnémet néppártit, 
7 weifet, 44 szocziáldemokratát, 19 lengyelt, 10 
antiszemitát, 9 párton kívül it. 1 dánt. 7 elszászi 
tiltakozópártit és 3 olyan elszászit a kik támo­
gatják a katonai javaslatot. Hódítottak : a konzer- 
vativek 0. a birodalmi párt 0, a nemzeti szabad­
elvűek 8, a délnémet néppárt 1, a szocziáldemok- 
raták 8, a lengyelek 2, az antiszemiták 10. a 
párlonkivüliek 3 liehet. Vesztettel: : az egyesüli 
szabadelviipárt és a szabadelvű néppárt együtte­
sen 32, a czentrumpárt 9, a welfek 3 helyet.

Pirmasens, junius 29. Itt tegnap reggel is 
komoly zavargások voltak, a melyeknek csak a ka­
tonaság közbelépése vetett végett.

Berlin, junius 29. Legjobb forrásból jelentik, 
hogy a birodalmi gyűlés a katonai javaslattal 
együtt a póthitelt is fogja tárgyalni és hogy a 
mostani rövid ülésezés alatt semminemű adójavas­
latokkal a birodalmi gvülés nem főz foglalkozni.

A kolera.
Paris, junius 29. Lettében ma két halálesetet, 

Toulonban tegnap óta hét megbetegedést és 
H veres ben két megbetegedést jelentettek be kolera 
következtében.

Konstantinápoly, junius 29. A franczia földközi 
tengeri szállítmányokra elrendelt húrom napi vr-.-teg- 
zárt üt napra emelték. Arról is szó van, hogy .Mirs- 
sapha Paszhában ismét behozzák a vesztegzárat.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyszeben, junius 29. A nagyszebeni első villa­

mossági kiállítást ma nyitották meg a városi t- a 
környékbeli lakosság óriási részvétele mellett. Űr. 
Wolff Károly, a kiállítási bizottság elnöke, tartotta 
az ünnepi beszédet. A kereskedelmi miniszter képvi­
seletében. Lode iparügyi felügyelő jelent meg. Müller 
OAár jeles elektrotekiinikus is megérkezett München­
ből, hogy a ineguyilá-oa jelen legyen. Képviselve 
vannak a kiállításon : Ganz és társa budapesti ezé», 
az Elektra budapesti Ancurnulaturgyar, Adler es tana, 
továbbá llomolka bécsi ezégek.

Berlin, junius 29. A Németország és Románia 
közti ideiglenes kereskedelmi egyezményt ismét, még 
pedig ez év deczember 31-éig meghosszabbították. 
Mindkét hatalom a legtöbb kedvezményt biztosítja 
egymásnak.

Berlin, junius 29. Kormánykörökben azon reményt 
táplálják, hogy a tőzsde-szak tanácskoz many a tőzsdé­
ken fennálló rendnek több tekintetben való alapos 
átalakítására fog vezetni, annál is inkább, mert a 
szakértők kihallgatása alkalmával kiderült, hogy a 
nagyobb bankházak képviselői a tőzsdén előforduló 
több eljárással szintén nem értenek egyet.

Pária, junius 29. A képviselőhöz a petróleum- 
vámokról szóló törvényjavaslatot tárgyalta, mely a 
Francziaország és Oroszország közti kereskedelmi 
szerződés jóváhagyását foglalja magában. A képviselő- 
ház a bizottság szövegezését fogadta el, mely a 
peiroleumvámokat 9 és 12*, frankban állapítja meg. 
A tárgyalás folyamán a külügyminiszter kijelentette, 
hogy Oroszország megígérte, hogy meg fogja büf*etni 
a franczia gyárak védjegyeinek meghamisítását és 
megjegyezte, hogy ha az északamerikai Egyesült- 
Államokkal is hasonló kedvező szerződést akarnak el­
érni, he kell várni a kongresszusnak szeptemberre 
kitűzött üsszeülését.

Pária, junius 29. A Comptoir Alleroagne de Lyon 
részvénytársaság, mely főkep színes fémekkel keres­
kedett, beszüntette fizetéseit. A passzívák nagysága 
még ismeretlen. A fizetésbeszüntetés okául az ezüst­
kohókban történt nagy lopást, valamint az ezüstbaisset 
mondják.
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/ Belgrad, június 29. (Az Egyetértés tudósitó- 
Sának távirata.) A hivatalos lap közzéteszi az 
j/Vusztria-Magyarországgal való kereskedelmi szer­
zést és az állategészségügyi konvencziót, melyet 

király már ellátott szankcziójával. (N. Fr. Br.) 
^ Pétervár, június 29. Ama hírlapi jelentésekkel 
ízemben, hogy az orosz-német kereskedelmi szerző­
dési tárgyalásokat megszakították, jól értesült forrás­

ából konstatálják, hogy az valótlan. Junius közepén ér­
kezett meg Németország válasza, mire Oroszország 
azt a javaslatot telte, hogy közvetlen tárgyalások czél- 
jából Berlinben értekezlet tartassák, a melyen Orosz­
ország részéről mint delegállak Timirizesaw, a keres- 
kedelmi minisztérium aligazgatója és Roffalowitsch, a 
pénzügyminisztérium párisi ügynöke venne részt. E 
javaslatra még nem érkezett meg Németország válasza. 
A maximális tarifa alkalmazását addig elhalasztják, 
Big Oroszország azt nem lalja, hogy a tárgyalások 
eredménvtelenek maradnak.

Newyork, június 29. A gabonatermés iránti kilá­
tások csak pár perczenllei emelkedtek : a búzater­
mésnél nagy különbség lesz 1S92. és 1 SUM. különösen 
pedig 1S93. és 1991. között. Kereskedelmi körökben a 
búzatermést 410- 4 lő millió bushelre becsülik. A 
bevetett terület i; V-ebb. mint volt a múlt évben.

Szarvaamarhatenyásztő és hizlaló 
gazdák értekezlete.

— junius 29.
Ámbár íz osztrák belügyminiszter a Magyarország 

feiv.deki vármegyéinek gazdaközönségére nézve serei- 
mes s azok anyagi érdekeit a legnagyobb mértékben 
veszélyeztető ismert rendeletét, mint már közöltük, 
v szavon!a, s megengedte, hogy az érdekelt várme­
gyékből nem csak a csütörtöki úgynevezett virstlivá- 
sarr:, hanem hétfőn is felhajthatják eladó marhájukat, 
més.s igen sokan gyűltek ma össze a gazdaközönség 
érdek- fölött éber figyelemmel őrködő agilis nyit rá­
megy.?. ra7dasáci egyesület meghívására az illető 
mt-syek áliathizlalú és állattenyésztő gazdái kö- 
;ul a Köztelek gyüléstermében, hogy megvitas­
suk és megállapítsak azokat az intézkedése­
ket. melyekkel érdekeiknek a mostanihoz hasonló 
guidon val megtámadását a jövőre nézve elhárithat- 

,Eák. A többször felsorolt megyék valamennyijéből 
»toltak itt gazdák, a kik a tárgy fontosságához mért 
ke lő hizzadsásrgal tárgyalták ügyüket. Feltűnt s az 
értekezlet méltán csodálkozását t-s sajnálatát is fejezte 
ki a felett, I,- 2v az ország gazdasági egyesülete, 
melynek minden ilyen fontos kérdésben a vezérsze­
repet kellene vinnie, szinte tüntetőleg maradt tá­
vúi a inai értekezlettől, mintha restelkedett volna 
a miatt, hvzy a vidéki gazdasági egyesület megelőzte 
s kiragadta kezéből egv oly küzdelemben a zászlót, 
melvben neki kellett volna azt elől lobogtatni. Ke­
vésbé ütközött meg az értekezlet azon. de ezt is saj­
nálattal tapasztalta, hogy a földmivelési miniszter sem 
L-. 1 --eltette magát az értekezleten, melynek lefolyá­
sáról a következő tudósítást adjuk :

Odescalchy Géza h.erczeg. a nyitramegyei gazda­
sági egyesület elnöke melegen üdvözli a nagy szám­
mal megjelent gazdákat, a kik ezzel a megjelenésükkel 
bizonyították be legjobban, hogy mily fontos érdekeik 
megóvásáról van szó. Szóló helyesli, hogy a földmivelési 
miniszter erélyes intézkedésekbe} ki vauja a ragadós 
tödé lobot az ország marhaállományából kiirtani, de a 
rendszabályok mégis tulszigoruak voltak és hirtelen 
jöttek s részletes kivitelük t:a..y aggályokat keltett a 
gaz i ...i ai 1 ■ i, a nes rende­
letnek a k-.'-i vásárra vonatkozó részét visszavonták, 
illetőleg lényegesen módosították. Köszönetét mond 
ez,-;; a kormánynak. Elnök ezután kéri a megjelente­
két. a kik szólni kívánnak, hogy lehetőleg a tárgyhoz 
alk ilmazkodja lépjék túl i v . ásnak
:c-.. t -x yen tol a

m -gnehezite-i-zonkormánynak a külföld iel való 
nék. (Helyeslés.)

Emiidy József, a nyilramt-.-yci gazda . :i egyesület 
alelnöki em-It ezután szót. N-m terjeszkedik ki, úgy­
mond, a mai értekezi-tet megelőző ré-zietekre, de 
tiltakoznia kell ama gyanúsítások ellen, mintha a 
ny.tramegyei gazdasági egyesület ön; indította
volna meg a mozgalmat s mintha az egész orszá 
marhaállományát a végv -sielvhe akarná kergetni az­
zal, hogy az 1893. évi II. t.-cz. végrehajtását 
akarja akadályozni. Ez ellen a méltatlan rufogás ellen 
leghatározottabban tiitakozik. mert senki sem kívánja 
jobban, hogy e törvényt legen.dvesebben \ i grehajtsák, 
mint a nyitramegyei gazdasági egyesület. Es ezt nem 
fráz.skéní mondja ; m°rt épen ez egyesület volt az, 
mely a ragadós tüdülob szigorú jrtnsat már akkor 
sürgette, mi».,.r az idézett törvény meg nem volt meg 
es sürgetését azóta v évről évre ismételte, úgy hogy 
talán m ti meg is unták a minisztériumban őket. 
Ürömmel értesült ú is. hogy a sérelmes rendeletnek 
a bécsi vasárra vonatkozó részét visszavonták 
s megengedték, hogy a gazdák a hétfői vá­
sárra is felhajthassuk marhájukat, de ott van 
a rendeletnek másik pontja még, mely a mar­
nának egyik törvényhatósávi területről a másikra 
való haju-át korlátozza az állattenyésztést veszé­
lyeztető módon. Szükségesnek tartja tehát, hogy a 
rugaivos tüdőlob erélyes irtásának haladásával pár­
huzamosan a rendeletnek ez a része i- visszavouas- 
sék. vagyis kérni kell a minisztert, hogy olyan me- 
*y kié, u melyekben a ragadós tüdőlob teljesen kiir­
tatott. r.e aikalmuztassék. Nem lett volna szükség e 
r-edeieíre, ha bizonyos intézkedések megtétele einem 
mulasztatott volna. Így p- Idául már regen fel kellett 
Volna állitaui, akár Liulapesten, akar az ország vala­
mely más városában hús konzervgyárat, mely a gya­
nú- szarvasmarha húsát, a mennyiben az erre a 
czélru alkalmasnak találtatnék, konzervvé dolgozná 
fel. Ha magánvállalkozók nem találkoznak erre, az 
államnak kellene ilyen gyárat f- lódítani. Ezek előre­
bocsátása után a következő határozati javaslatot ter­
jeszti elő : «Mondja ki az értekezlet:

1. A ragadós tüdőlob irtásáról szóló 1893. 11. tcz. 
erélyes, teljes sikerrel biztató végrehajtáséit kívánja ;

nemcsak a nemzetközi szerződesc-k miatt, hanem 
azért is, hogy az ország területéről teljesen és gyö­
keresen kipusztittassék.

2. A m. kir. földmivelési miniszter által kibocsá­
tott 31341. számú rendelet ama részének visszavo­
nását, mely a bécsi marhavásárra vonatkozik, ör­
vendetesen tudomásul veszi; fölkéri azonban a mi­
niszter urat, lioav a ragadós tüdőlob irtásával io- 
kozatosan a rendeletnek ama részét is helyezze ha­
tályon kívül, mely a tenyész- és haszonmarha 
belföldi forgalmára vonatkozik.

3 A földmivelési és kereskedelmi miniszterek 
figvelmét felhívja egy huskonzervgy-ár mielőbbi föl­
állításának szükségességére. Ez belföldön Pozsony­
ban vagy Érsekújváron volna létesítendő ama czél- 
bói, hogv az 1993. 11. t.-cz. folytán a kincstár a.tál 
kisajátított szarvasmarhák ott, nem pedig mint ed­
dig, nagvobbrészt külfölnön értékesíttessenek.

4. Egy huszonnégy tagú permanens bizottságot 
küld ki kebeléből. E bizottságnak feladatai :

a) Föntebb! határozatok végrehajtása.
b) Éber figyelemmel kiséri a ragadós tüdőlobbal 

összefüggő járványok további fejlődését.
c) Tanulmányozza a pozsonyi marhavásár ügyét.
d) Szükség esetén az érdekeiteket újabb értekez­

letre hívja össze, ?

e) Üléseit a szükség szerinti időben ,;az elnök 
meghívására mindenkor Budapestén tartja;»

Leldenforat László barsmegyei nagybirtokos 
szintén helyesli az erélyes irtást,, de szükségesnek 
tartja, hogy az irtás .módja viszonyainknak' megfejelő-* 
legyen, már pedig nálunk olyan apparátussal irtják a 
ragadós tüdőlobot, mely viszonyainkba sehogv sem 
illik. Nagyon helytelen szóló szerint, hogy.ja politikai 
hatóságot és az intelligens gazdaközönséget egészen 
mellőzik. Az állami állatorvosokról azt sem tudják a 
gazdák, hogy tulajdonképen mi a hatáskörük; ezek 
az állatorvosok nem állanak a közigazgatási hatóság' 
rendelkezésére s viszont ők sem rendelkezhetnek ezzel.
Az ügy érdekében kívánatosnak tartja, hogy az állami 
állatorvosok a megyei és állami tisztviselőkre vonat-, 
kozó fegyelmi törvény alá helyeztessenek. Ezek után 
a következő indítványt terjeszti be: »Mondja ki az 
értekezlet, hogy a ragadós lüdőlob elleni védekezései­
nél a vármegyék közreműködését igénybe venni kí­
vánja olyképen, hogy a vármegye az állam által 
foganatosítandó eljárásnál a vármegye hatóságát és 
önkormányzó testületét a " gyakorlatban igénybe 
vegye, s az állami állatorvosokat fegyelmi szem­
pontból a vármegye fennhatósága alá helyezze.»

Ivánka Oszkár országgyűlési képviselő: Csodálko- 
zá sal látja, hogy az országos magyar gazdasági 
egyesület az értekezleten képviselve nincs és tünte­
tőleg távol maradt, a mit mint az egyesület tagja 
nagyon sajnál. Lehet, hogy az értekezlet eszméjét 
nem helyesli, de akkor annál inkább itt kellene lennie, 
hogy a homályos kérdéseket megvilágítsa. Az ily eljá­
rás nagyon alkalmas arra, hogy az országos gazdasági 
egyesület népszerűségét csökkentse s tagjait és a 
gazdaközönségét elidegenítse tőle. Sajnálattal tapasz­
talja továbbá azt is, hogy a földmivelési minisz­
ter sincs képviselve. Az Emődy-féle javaslatot 
helyesli, de kérni kell a minisztertől, hogy a 
fertőző területek helyesebben osztassanak be s 
ne legyen az az anomália, hogy egy fertőzött 
község miatt az egész megye állatállományát el­
tiltsák a forgalomtól. A konzervgyár felállítását szin­
té-n helyesli, > ha az állam maga nem is állítja fel, 
de legalább megfelelő szubvcnczióban részesítse. Szóló 
végül a következő határozati javaslatát ajánlja el­
fogadásra :

«Az elnök felkérendő tudomást szerezni arról, hogy 
az országos gazdasági egyesület mért volt testületileg 
távol a mai értekezletről; holott hivatása volna, hogy 
a mennyiben ily nagy területet és érdekeket képviselő 
értekezlet az országos gazdasági egyesület helyiségei­
ben megtartalik. abban necsak részt vegyen, hanem 
az ott felmerülő helyes eszméket teljes pártfogásában 
részesítse, a netalán helyteleneket pedig kölcsönös 
felvilágosítással irányítani igyekezzék.

Kérje fel az elnök az orsz igos gazdasági egyesület 
elnökét, hogy e tekintetben jövőre intézkedjék.

Ugyancsak felkérendő a földmivelési miniszter, hogy 
a fent előadott szempontokból jövőben ilyen értekez­
leteken magát képviseltesse.

Felkérendő a földmivelési miniszter továbbá, hogy 
a fertőző területeket czélszerübben oszsza be bizo­
nyos zónákra s e zónák szerint foganatosíttassa eré­
lyesen az irtást.

Bujanovlcs Gyula a marhahizlalással kapcsolatos 
gazdasági szeszgyárak fontosságát hangsúlyozza s 
összetartásra buzdítja a gazdákat.

Koppély Géza szintén a fertőző területek czélsze- 
riibb beoszt árát kívánja, mert a mostani beosztás 
tarthatatlan.

Odescalcbi Géza herczeg ürül, hogy a czélszerüt- 
len beosztást már ketten is hangsúlyozták. Maga is a 
zónákra való beosztást tartaná íegczélszerübbnek, 
ugv. hogy a mely zónában a bajt kiirtották, azt rög­
tön szabadítsák lel.

Id. Majláta István is helyesli a zónabeosztást, s 
bár érzi a kormány óvatosságát s azt, hogy az irtást 
czentiahzálni akarja, mégis kívánatosnak tartja, hogy 
a gyakorlati kivitelben a törvényhatóságok közremű­
ködését is vegy“ igenybe.

Ruífy Pál különösnek találja, hogy a kormány csak 
akkor veszi a megyéket igénybe, mikor bizonyos kér­
dések mellett hangulatot akar általuk keltem. Nincs 
kifogása az eáei>, hegy a kormány kezében akarja 
tartani az intézkedést, de ne mellőzze az egyedül ille­
tékes tényezőket egészen. Nagyon visszás állapotnak 
talaja azt. hogy az állatorvosok minden előzetes ér­
tesítés nélkül jelennek meg a megyékben állatokat 
irtani s a megye meghallgatása nélkül intézkednek és 
terjesztik tel jelentéseiket a kormányhoz, a mi sok 
sikertelen-égnek az oka.

Azt hiszi, hogy mezyei bizottságokat kellene szer­
vezni, melyek a kormányt az irtási eljárásban támo­
gatnak. Különben pártolja Leidenfrost indítványát s azt 
határozattá óhajtja emeltetni.

Zombor János szerint azjis megfelelne a czélnak, ha 
a megy ti gazdasági egyesületek vennének részt a mü- 
ködvsb--n. Csatlakozik Leidenfrost indítványához.

Sümejjh János az állami állatorvosok szaporítását 
tartja szükségesnek, mert jelenlegi létszámuk nem 
elég nagy arra, hogy fontos feladatuknak teljesen meg­
felelhessenek.

Boeanyl Endre figyelmettelni kívánja a kormányt 
azokra az eszközökre, melyekkel az irtást sikereseb­
ben végezhetné a nélkül, hogy nagy és nem fertőzött 
területeket is el kellene zárni, mint az most történik.

Leidenfrsst Géza utasittatni óhajtja az állami 
állatorvosokat, hogy az országos marhavásárokon meg­
jelenjenek, mert nincs senki, a kivel a vevők ketes 
esetekben a megvett állatot megvizsgáltathatnák.

Többen szólásra nem jelentkezvén, az elnök rövi­
den összefoglalván a hallottakat, mindenekelőtt Emüdy 
Indítványát bocsátja szavazásra, melyet az értekez­
let egyhangúlag elfogadott s utána kiegészítésül Lei­
denfrost és Ivánka indítványait is, az utóbbiét 
azzal a módosítással, hogy az országos gazdasági 
egyesület távolmaradását jellemző erősebb kifejezése­
ket mellőzte.

A következő tárgy a pozsonyi hizómarlmvásár kér­
dés volt. melvre nézve az értekezlet Méregnek kö­
vetkező határozati javaslatát fogadta el :

«Az értekezlet egyhangúlag kimondja : A pozso­
nyi oi-zűgos hizómaihavásár visszaállítását elvileg 
helyesli ; annak foganatosítását szükségesnek, or­
szágos érdekűnek tartja ; egyúttal kívánja, hogy a 
vészmeníesség beállta idejében az haladéktalanul 
megnvittassék. E czéiból az előintézkedések meg-, 
tételével megbízza a 24-tagu bizottságot s ezen 
határozatáról külön értesíti ugv a földmivelési mi­
nisztert mint Pozsony városát.»
Végül köszönetét szavaztak az országos magyar gazd. 

egyesületnek a terem átengedéséért, az elnöknek az 
ülés tapintatos vezetéséért, és a nyitramegyei gazda­
sági egyesületnek a mozgalom megindításáért.

Ezzel az értekezlet délután félegykor véget ért,

ügyvédet, pénztárosnak Kronberger Miksát, ellenőr­
nek Akiér Henriket választották meg. A választmányt 
csalt az alapszabályok jóváhagyása után fogják meg­
alakítani, addig'pedig a tisztikar intézi az egylet 
ügyeit. Béjelentelvén,Jhogy az egyesületnek máris 184 
tagja vanjv’az előkészítő bizottságnak jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavaztak. Végül az egylet további szervezése 
és kiterjesztése czéljából tizenöttagu bizottságot vá­
lasztottak.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Millenniumi kiállítás. Tegnap — mint kassai 

levelezőnk irja — Abauj-Torna vármegye számára 
megalakult a helyi bizottság abból a czéiból, hogy a 
millennium kiállításnak úgy mezőgazdasági, valamint 
erdészeti csoportja rendeztessék. E helyi bizottság el­
nöke : Péchy Zsigmond főispán, alelnüke: Berzeviczy 
Egyed, a gazdasági egyesület elnöke, előadó: Bukó- 
resti János, a gazd. egyesület . titkára,| tagjai: gróf 
Vay Tihamér, gróf Forgách István, báró Schell Gyula, 
Kovácsy Béla, Hazslinszky Gyula, Koós József, Ko­
vács Géza, Fábián János, Darvas Imre, Darvas Fe- 
rencz, Téglássy József, Maurer János, Fekete Albert, 
Meczner József, ifj. Szalay Antal, Szent Imrey Gyula, 
Sziklav Ede, Szőnyey István, Dobozy Pál, Bölmann 
János, Hedry József, Fiedler Károly, Bárczay Ödön, 
Bodnár Péter és Kozora Endre.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Kanyar fakereskedők és faisparosok orszá­

gos egyesülete elnevezéssel a fővárosban ma dél­
előtt uj egyesület alakult, melynek ez első küzgvülé- 
c, n több tekintélyes vidéki kereskedő is megjelent. 
\ tanácskozás vezetésére Arelisch loss Marcell kérték 
fel a ki ölömének adva kifejezést a nagy számmal 
való megjelenés felett, az alakuló közgyűlést megnyi­
totta. " Miután az alapszabály-tervezetet egyhangúlag 
elfogadlak, e'nökn-ek közfelkiáltással és nagy lelkese- 
dés^mellett Bedö Albert min. tanácsost és országos 
fóerdőmestert választották meg. Az elnökért erre egy 
kii'düttsé" ment lakására, kit megérkezésekor hosszas 
éljenzéssel fogadtak. Nenschloss Marcel üdvözlő be­
szédére, melyben többek között az egyesület ózdija­
ként a fakereskedelemnek és faiparnak nemzeti 
irányban való fejlesztését is felemlítette, Bedö 
miniszteri tanácsos megköszönte a bizalmat és 
azt hangsúlyozta, hogy teljesen méltányolja az 
egyesület fontos feladatait és ezért örömmel lép annak 
szolgálatába. Ezután alelnöknek. Aeuschloss Emilt és 
Vük Gvulát, titkárnak dr. Unger Bérnát budapesti

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az ezüst árhanyatlása. Mint nekünk London­

ból táviratilag jelentik, az ottani tőzsde ma egészen 
konsternálva van, a hangulat sokkal kedvezőtlenebb 
mint a Baring-krizis idejében, mert az uj helyzet 
teljesen érthetetlen. A legtapasztaltabb szakértők se 
tudják megítélni, hogy az angol kereskedelem és In­
diának milliónyi bennszülöttje miképen fogja felvenni 
az ezüstrendszabályt. A • pénzügyi veszélyen kívül 
Indiában a sejtett politikai veszély is számításba 
veendő. A piacz nagyon lanyha. Ezüst 31*/4-et jegyez 
névleg, rupeebondok C9',,.et, 6° 0-os mexikóiak
59-et. Az argentini járadék nagyon lanyha, mert 
forradalom kitörésétől tartanak. Xyugat-Ameriká- 
ban több ezüstbánya beszüntette üzemét. — Egy 
mai brüsszeli táviratunk szerint a miniszterelnök 
egy interpelláczióra, mely az ezüstverésnek Indiában 
való megszüntetésére és azzal a latin érmeszövet­
ségre való hatására vonatkozik, azt a rövid nyilat­
kozatot tette, hogy épen most Washingtonból kapott 
távirat szerint az érmekongresszúsnak a legköze­
lebbi hónapokban újból való összehívása bizto­
sítva van.

** A maroavásárhelyi kereskedelmi és Iparka­
mara junius liő 20-án Tauszik B. Hugó elnöklete alatt 
tartott teljes ülésén, mint lapunknak Írják, elhatározta, 
hogy Kitn Kocsárd grófhoz, születésének 90-ik év­
fordulja alkalmából, a székelvség közgazdasági érde­
keinek előmozdítása közül tanúsított hazafias áldozat 
készségéért s különösen az algvógyi székely íuidinives 
iskola létesítéséért, Iclkesliangu üdvözlő iratot intéz. 
4z uj áruforgalmi statisztika részletes kimuta­
tásaiba a kamara a hangszerfa és szitakéreg, vala­
mint az eezct-lcl forgalmára vonatkozó adatok főivé 
telét kívánatosnak mondotta ki. A honvédség részére 
szükséges 30.000 pár könnyű rzipií szállítására a 
kamarához három csoportos ajánlat érkezett be. E 
pedig : Székelykereszturról 2"> kisiparos részéről 1000 
párra. Kezdi vásárhelyéről 12 iparos részéről 0000 
párra és ugyancsak Kézdivásárhelyről C kisiparos ré­
széről 21ÖU párra, összesen 910Ó párra. A hamar, 
ez ajánlatokat puríolúlag terjesztette föl a kereskede­
lemügyi miniszterhez.

x 6"„-os bolgár kötvények. >A múlt héten ismét 
újabb árfolyamemelkedése volt a 0"i0 -os bolgár kötvé­
nyeknek, a mi a júliusi szelvény fokúvá tételére való 
tekintettel a tőkével rendelkező közönség elhelyezés 
keresésében leli magyarázatát. Míhtliogy az ellielye 
zési kereslet juüus első napjaiban minden valószínű­
ség szerint még növekedni is fog, e kötvények további 
árfolyamemelkedése biztosra vehető. A nagy szelvény 
esedékességeknél rendszerint mutatkozik a nagyobb 
kamatozású papírok iránti kereslet a befektetett tőkék 
jobb értékesítése miatt. E kereslet most a bolgár 
kötvények felé irányul, melyek magas kamatozás mel 
lett még tőkegyarapodásra is nyújtanak kilátást.

Értéktőzsde.
— Cnnepi forgalom. —

A mai ünnepi magánforgalomban az ezüst baisse 
újabb rombolást idézett elő a nemzetközi értékek ár­
folyamában. Az irányzat csekély forgalom mellett erő­
sen hanyatló volt. Az osztrák hitelrészvény árveszte 
sége mintegy í Írtra rug, s a járadékok sem állották 
ki veszteség nélkül az ellenük intézett támadást. 
Egyedül vasutak s a rima-murányi vasmű szenvedték 
a legkisebb árveszteséget. — Köttettek: Osztrák hi­
telrészvény 334.80—339.30-ig, magyar hitelbank 412
— 414.2.0-ig, osztrák-magyar állam vasút 307—309-ig. 
rima-murányi vasmű 217 — 217.20-ig, magyar korona­
járadék 94.60—94.73-ig, magyar aranyjáradék llo.Ső
— 110.10-ig. Végül maradiak : Osztrák hitelrészvény 
335.70—330.80, magyar hitelbank 412—412.25, osz­
trák magyar államvasut 307—307.2;i, rima-murányi 
vacmü 217 — 217.25, magyar korouajáradék 04.60— 
94.05, magyar aranyjáradék 115.90 —115.9,).

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca, junius 29. A mai európai tőzsdékben, neve­

zetesen Berlin, London é$ Párisban mutatkozott 
baisse, az itteni tőzsdén sem maradt titok, és miután 
itt a tőzsde ma zárva, volt, a magánforgalomban nagy 
árfolyamesés állott ne, úgy hogy az osztrák hitel- 
részvények 335.25-re estek ; később az árfolyamok 
nérni emelkedést mutattak.

járadék 91.30, osztrák déli vasút 42.70, Discontóbank 
179.37, 3 % -os birodalmi kölcsön 86.30, Bágyadt.

Frankfurt, junius 29. (Esti tőzsde.) Magyar ko­
ronajáradék 9V.50, osztrák hitelrészvény 276.25, 
osztrák déli vasút 86.50, Discontobank 179.40, Laura- 
kohó 97.50. Gyenge.

Hamburg, junius 29. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 95.75, osztrák aranyjáradék 97.40, osztrák ezüst­
járadék 79.90, osztrák hitelrészvény 276.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.50, osztrák déli vasút 
211.—,'olasz járadék 89.75. Gyenge.

Paris, junius 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde iránya gyenge. A 3 % -os járadék 
hanyatlott, az olasz járadék főleg számos berlini el­
adási megbízás következtében tovább esett. Az Ottó­
in án bankrészvények gyengébbek. Rio hanyatlott. A 
zárlat gyenge. Később az ezüstár további csökkenésére 
ellanyhult az egész tőzsde.— Jegyeznek -. 3°/e-os franczia 
járadék 97.50, törleszthető járadék 98.00, 4l/g%-os 
járadék 106.20, Banque de France 3900.—, Credit 
Fonder 978.—, Szuez részvények 2680.—, egyip­
tomi kölcsön 503.12, spanyol külső járadék 65.28, 
magyar aranyjáradék 96.37, olasz járadék 91.75, 
orosz 99.45, uj 3 °j0 -os orosz kölcsön 78.65, portu­
gál 3%-os kölcsön 22.75, osztrák Länderbank 521.—, 
Ottoman bank 591.78, osztrák-magyar államvasut 
650.—, osztrák déli vasút 223.—, Púo Tinto réz­
bánya 376.25.

3 óra 40 pereskor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 97.50, 41/*%-os járadék 106.27, tör­
leszthető járadék 98.25, magyar aranyjáradék 96.31, 
osztrák-magyar államvasut 647.50, osztrák déli vasút
223.75, osztrák föidhiteirészvény 1190.—, osztrák 
Länderbank 520.—, alpesi bányatársaság 115.—, 
török dohányrészvény 376.25, Banque de Paris 
G4S.75, Ottoman bank 511.25, török sorjegy 97.—. 
Lanyha.

London, junius 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.75, ezüst 37.50, uj spanyol járadék 65.25, olasz 
járadék 91.—, ottomán bank 13.62.

London, junius 29. (Megnyitás.) 23/1 % -os angol 
consol 98s

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
A7 árfolyamok az ille'ó helyi szokványok «zerin*. készpénzben médiára 
vagy uViroora értendők, e szerint a mellékelt paritás i* készpénzre vagy 
meoióra. illetőleg uVimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai. a 
medióra j3-it.p1. az uliiraóra U-vai vannak megjelölve Magátó\||p!r:etődik, 
hegy a fenti szaru Írásokhoz meg a transakczió-költségek. továbbá a 
meoió- é< uiiituó-árfoiyainokhúz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proior.gacziö-térelek is számításba veendők. A ‘-gai jelölt értékek a Buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam >00 márka vista 

— 00 irt 40 ür. 100 frank vista 48 írt 95 fcr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén az ezüstnek newvorki ár­
csökkenése következtében átalános dermite állott be 
és úgy látjuk, hogy a mexikói kölcsön elértéktelene­
dése, a mi ma ismét több mint 5 "„-kai történt, bi­
zalmatlanságot kellett a közönség széles köreiben, úgy, 
hogy az összes értékekben nagyobb eladások történ­
tek és a spekuiáczió még elősegítette azt a mozgal­
mat eladásaival. A pénzhiány is meglehetősen érez­
hető és bécsi számlára oly nagy volt a kereslet, hogy 
még 6"/0-kal sem elégíthető ki teljesen. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 173.12, Disconto-Commandit
179.37, davmstadti bank 133, Deutsche Bank 155.25, 
drezdai bank 137.75, Handelsgesellschaft 134.75, nemzeti 
bank 109.50, orosz bank 75.25, osztrák déli vasút 42.75, 
elbavölgyi vasút 100.75, bustiehradi vasút 207.50, dux- 
bodenbachi vasút 205.50, orosz délnyugati vasút 75.87. 
Svájczi vasutak alacsonyabbak. Gotthard-vasut 162.25, 
svájezi északkeleti vasút 112.75, union-vasut 76.87, 
svájczi központi vasút 120.25, meridionai-vasut 129.—, 
középtengeri vasút 98.62. Olasz vasutak is lanyhák, 
német vasutak tartva vannak. ISSO-iki orosz kölcsön
99.37, keleti kölcsön 68.70, magyar aranyjáradék 
95.30, magyar koronajáradék 91.50, olasz járadék 
90.12, török sorsjegy 87.50, orosz rubel 214.25, 
német uj kölcsön 86.37, legújabb 86.30, mexikói 
62.50 és 59.62 után 60.50. Bányaértékek gyen­
gültek. Laura-kohó 97.50, dortmundi 48.75, bo­
cimra! 116.50, gelsenkircheni 127.37, harpeni 118.37, 
Hibernia 99.12, Trust 127.25, Lloyd-részvények 
111.50. Magánkamatláb 35/, %.

Berlin, junius 29. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.25, osztrák hitelrészvény 173.—, magyar korSlfa-

Junius 39.
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_D 87.— 102 1! ; — S.Sl

_ 0
164.70 60.CS + 0.22

-O 93 —
_ K 44.50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdékza.rlat a.

Átszamiíá'i árfolyam neuie: uiaczokra l'K> márka vista 60.40 frt, 100 frk 
45.95 frt.

Különbözet az 
Ar- ®uaa" uiolso záriat- 

foiyam P0' -.1 hoz képest
egyenleg osztr. értékben

Junius 29.

PAKIS.
Búza folyó bóra ..................  — — —

— ml.-augusztusra ...........................
— 4 utolsó hóra ...........................

Liszt folyo hóra ____ ___  — — —

— 4 utolsó fiúra ........... — —
Olaj folyo bora _ —_— — —

— júliusra_____ _ -................

— 4 utolsó hóra ................... —
Szesz fcJyo bura..._— — — —

— júliusra...........................................
— jul-.iug.-ra -................... — —

4 utolsó hóra _ — — —
BERLIN.

Búza jun.-júliusra ............. — — —
— S7ept.-okt.-re........................... —

Rozs jun.-juliusra ____ ... — —
— srept.-okt-re...__ __ —

Zab jun.-júliusra ... — — — —
— szept.-okt.-re«.____  — ~

Olaj júniusra *.. —................ — —
— szép*.-ok t.-re— — — — —

Szesz jun. júliusra .............  — — —
aug.-szept.-re ...... — —

STETTIN.
Bcza jun.-júliusra — — — — —

szept .-ukt.-re.................. — —
Rozs jun.-jut.-ra.........  — — — ...

‘•zept.-okl.-re — — —
Cl aj júniusra .....................  —- ... —

szept.-okt.-re — ... — —
Szesz helyben 50 marka

fogyr^iztasi adóval ... — — —
— jun.-ra 70 inarfa fogy asz :ási

aduval... ..........................................
— aug.-szept.-re 7u márka ogyasz-

tasi aduval... ..........................  —
— januárra 70 marka fogyasztási

aduval...  ................. — —. —.

KÖLN.
Búza júliusra............ -. ... — —

— nor.-re ...     — ...
Rozs júliusra -........................ — —

nov.-re ........... — — -. —
Olaj októberre ..................................

BOBOSZLÓ.
Búza helyben ........... ... ... — —
Rozs luji helyben _ — ...»...........
Zab helyben.................................. — ...
Repose ................... ... ... — ~
Szeaz (50-esi aug.-ra........... — — —
Olaj autf.-ra ................... ~. —
Tengeri IOO kiiónkmt —.......................

Pária, junius 29. Búza, liszt, olaj lanyha, szesz 
szilárd, idő szép.

Berlin, junius 29. Búza, rozs, zab lanyha, olaj 
bágyadt, szesz, hanyatlott.

London, junius 28. Búza renyhe, csak olcsóbban 
adható el ; liszt renyhe, tengeri gyengülő, árpa ára 
a vevőre kedvező, zab J/4 shillinggel olcsóbban ad­
ható el. Utón lévő gabona renyhe. — Repczeolaj 
23-7,. — Tengeri }\ini\is— júliusra 21J'4, július—augusz­
tusra 201/,. — Felhozatal : 44.600 qu. búza, 8100 qu. 
zab és 18290 qu. árpa. — Az idő szép.

Glasgow, junius 29. (Zárlat.) Nyers vas 41.05. 
Trieszt, junius 28. A czukorpiacz lanyha, centri- 

fugál-pilé kész áru ó Campagne 24—241/4 frt, Julius— 
augusztusra 241/1 - 24s/, frt, változatlan. — Kávé 
változatlan. — Szesz magyar kész áru 11.50 forint. 
— Szingaporei bors 35—36 frt.

Hamburg, junius 28. Petroleum helyben 4.80, 
augusztus—deczemberre 4.90 márka; nyugodt.

Bréma, junius 28. Petroleum helyben 4.75 
marka. Nyugodt.

Antwerpen, junius 28. Petroleum 12.12 frank; 
nfugodt.

!
1 ji »5 10.40

21.25 10.40
; 21.S0 10.43 — 0.05

21.90 10.72 — 0 05
; 45.75 14.02 —.—
; 45.nü 13.58 — 0.09

45 75 14.02 — 0.03
1 47.75 14 62 — O 04

58.25 28.23 — 0.12
58.50 23.35

! 58.50 28.35 — 0.17
; 59.75 23.94

47.35 zs.es -f 0.13
47.25 *5.63 + 0.13
47.25 25.62 -r 0.13
«4.50 U.iO + 0.13

157.— 9.43 _ 0.11
161.50 9.76 — 0.11
146.50 8.86 _ 0.0G
150.50 9.09 __ 0 09
17Í.50 10.14 _ 0.05
158.50 9.21 _ 0.15
49.60 3B.95
49.75 50.05 _ o.os
S3.S0 22.84 _L 0.15
36.— 81.74 Z. 0.43

157 — 9.49 — 0.C3
16!.— 9.72 _ 0.06
141.50 S.5G _ o.ia
247.-- 7.92 — 0.12
49.25 29.75
49.50 29.90

36.60 2*10 — 0.13

35.50 21.44 — 0.13

SC.- 21.74 _ 0.15

—

; 13.80 9.54
. 14.60 9.13 + 0.12
! 16.60 10.02

51.50 31.11

13.50 8.15

Párle, junius 28. Nyers ezukor (88°) kész áru 
48—48’/4 frank, nyugodt; fehér ezukor folyó hónapra 
501/4, júliusra 50.60frank, szilárd; julius—augusztusra 
503/4, októbertől három hónapra 43.80. finomított kész 
áru 121.50—122 frank.

Hew-Tork, junius 29. Ezüst 67.

NAPIREND: junius 30-án.
Naptár: Péntek. Róni. kath.: Pál ap. — Prot.: Pál. — 

Görög-orosz: (junius 17.) Leone vt. — Zsidó: Thames 
IC. — Nap kél : 4 óra 11 p., nyugszik: 7 óra 55 p. — 
Hold kél: 9 óra 41 p. este, nyugszik : 4 óra 10 p. reggel. 

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 10—1-ig.

A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A földmivelési miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­

tök déli 12—1-ig.
Az igazságügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. U.

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1—2 óráig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 

délután 2 órakor.
A fő- és székváros középitési bizottságának ülése

d. u. 5-kor az újvárosházán.
Pestmegye állandó választmányának ülése délelőtt 

10 órakor a megyeház nagytermében.
Pestmegye vasúti bizottságának ülése délelőtt 10 

órakor a megyeházán.
Nemzeti mnzeum: régiségtan nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai mcgtek:nthelők 50 kr. belépő díj 
mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nvitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848—49-ki szabadságharczunk ereklyemuzeuma
Károlv-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félórán kint. Az 
Eötvös-nyaralóban czigánvzene.

Magy. kir. technológiai iparmuzeum (VIII. József-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum állandó kiállítása 
(Városliget, inavesamok) naponként nyitva van délelőtt
9— 12 óráig, délután 3—6 óráig, irodaórák: 9—2 óráig. 

A kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája es
könyvtára. (V. Akadémia-uteza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9--12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig. délután 4-től
8 óráié.

Akadémiai könyvtár nyitvad. u. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Szerkesztői üzenetek.
B. H. Szabadka. A német szabadelvű néppárt a Választá­

sok előtt hatvanhárom tagból állott.
Fr. R. Mohdts. 1. Napóleonnak egyetlenegy törvényes 

(törvénytelen sok volt) gyermeke volt a reichstádti henzeg, 
a ki 1832-ben Schünhrunnban, mint osztrák ezredes meghalt.

Seb Fr. Székesfehérvár. A czikket alkalmilag közöljük.
N. M. Balatoniéirrd. Torino 22, Via dei Mille. A mint ön 

ezt már számtalanszor olvashatta.
H. B. Czegléd. A hirdetményes levelezőlapok megrendelése, 

valamint bélyegilletéke felöl minden postahivatal köteles 
megadni a felvilágosítást.

K. Z. Zombor. J. D. Budapest. V. J. Esztergom. Sors­
jegyei nem huz.attak ki.

X. Y. Kassa. Köszönettel vesszük.
D. M. Budapest. Tározónk arról a Szkerisúrárul szól. a 

melynek közelében a róla nevezett hires jégbarlang van. A 
Szkerisúra hegység Topánfalvától keletre esik. egészen más 
türeleten, mint a szóban levő falu.

Csávolszhy Lajos
lapli o dóiul aj (ionos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, junius 30-áa.
A színház zárva.

Ifi. KiR. 0PEBAHAZ.
Budapest, junius 30 án. 
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 30-áa.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, junius 30 án.

Tiszt urak a zárdában.
Operette 3 felv. lila Ferner 

és Erével.
Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ,
Budapest, junius 30 áx 

A színház zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 30-án.

Az óbudai r ahafestő 
és ikertestvére.

Bohózat 3 felv. Xestroy után 
magyarositólía Kövessy A.

Kezdete 7‘ , órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest, junius 30-án.

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. Írták Wets 
M. és Held L. Fordították 
Fái •(. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Kezdeté 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A budai színkör játékrendje : Szombaton, julius 1-én : 

A primadonna. Először. — Vasárnap, julius 2-án: A pri­
madonna. Másodszor.

Az ó-budai színkör játékrendje: Szombaton, julius 
1-én: ?>iikádó. — Vasárnap, junius 2-án: Az ó-budai ru- 
hafestü és ikertestvére.

Első fővárosi

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-uíczában.
Bejárás az Andrássy-utrói és Podmaniczky-utczábó!

W eléadá^Z
A birkózók buesu-estélye. 

Nagy birokverseny 3 menetben.
Nagy match Pierri Masson és Oszmann Ferdinand

óriási erejű bécsi athléta, továbbá Robinetti és Klobourek 
Ferenci a Jahn-féle pilseni süro*arnok pinczemestere és 
végül Bamboula és Herczog Pinkás pék között. — 

Bemutatásra kerül az egész tartalmas müror.

A NÖZÁSZLÓALJ,
Holnap, szombaton, julius hó 1-én

! Biaggsf újdonság-estély!
nagyobbrészt egészen uj műsorral.

Az estély legérdekesebb száma ae öklelő kenguru (az 
egvedül valódi állati legelőször Budapesten Mr. Béla- 
maré angol boxmesterrel.

A.
(a Walff-féle czirhúszban)

Ma pénteken, junius hó 30-án este 71 . órakor

! nagy jutabm-eSösdás S
a kedvelt Corradini F. ur javára.

Először: Hanté école, nyereg és kantár nélkül i Sartin» 
telivér csődürön «Joksi» kutyával 5 hét alatt idomítva. 
Lovagolja a jutalmazandó. Először Mile Helene Corradini 
saját idomitásu szabad lován a «Wer wie »-n. — Birkózás 
lóháton Cariot Francis és Aptala Bambula szerecsen 
között. Nyerőnek 100 frt díj! Nagy birokverseny Pyt- 
lansinski és Kutsera (bpesti polgár) urak között. Díj 500 frt. 
Fellép az összes személyzet a legjobb lovakon. — Holnap 
esti órakor nagy előadás birokversenynyel.

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete S 'érékén.
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F°;y csinos
17 éves fiatal leány egy függet­
len orra! kíván megosmerkedni. 
Ajánlatukat , Kam.ela » ezimen 
a k.udóba kér. 23944

Valódi
::'iálkoznék-e.

ne:
i ki

kC5
egy szép

asszony adósságát kifizetné"? 
Leveleket «Aphrodite» jel­
igével a kiadóba kér. 23946

Alkalmazást keres.
Főinolnárnak

ajánlja magát egy gőzmalmi 
í v-zetö, ki már hat év óta 
é jelenleg is egy nagyszabású 
gőzmalomban működik; haj­
landó nagyobb forgalmú ven­
dég oörlésii» vízi- vagy gőz­
malom részes átvételére is. 
Czime a kiadóhivatalban.

23<tv2Aranyosom !
ft1 vagyok 1 Ha te is itt lenné..;..óv t'obiozak v,dná„k. Mg Alkalmazást nyer.
perz-vli ajkam í ucsumk vdt-s________________________* , .
(-úkja. s már is újat kívánok.] Azonnal alkalmaztatik nős 
Levelet a kiadóba külcij, Uú | atiszt1
ismert jelige
S-iniloroil.

alatt. Ölel sirig hű 
23945

Intelligens özvegy.
Ölellek, csókollak azon alkalom­
ból ! Ötödikéig. Sehova. 5.W ’ 
Kellemes üdülést! 239»3

r -ttv? l2SEES2raEHETI

Elatíá3.

ISEaCeB

Tizenharmadik 
évfolyam.

COLÁT -A- •világ’ leg"n.aig"’37-o"b'to gyáia.

Napi eladás

Kapható minden fűszer-, csemege- és ezukorka-kereskedésben.

egyelőre belső gazdaságban, 
alföldi dohánytermék-sei össze­
kötött gazdaságban. Ajánlatok
c Számtartó- kulcsár - jeligé- 

■ vei a kiadóhivatalba küldendők.
L’MOöO

‘ wa&wBPjaoaaBkMEBg

Különféle. 
Cornwall kazánok
kót darab, a, prágai gép i 
Cy-ir ró.szv. társ. gyártmá-j 

ndkivüíi olcsó áron kaphatók nya, á 95 2 (~• muter t üz-| 
becsi pénzszekrény gyári rak- felület, G ló^kornyomás, j 

.1 r Budapesti V., Blíí- hatóságilag engedélyezett: i 
róthXf-siicza 6. sz. ; továbbá **«ry darab Höcker i
Petlálcs CZÍnibalom test verek-fele gyártmány, | 
kótatartóval együtt felárban, i csak 4 évig volt he- mulat-

ban. 72* meter tüzfelú-1 
let. kót tűzesővel, 51 4 le^-i 
környomás. hatósápilap on- 
peuólyezett. a lehető lep- 
jobb használ at kép es álla­
potban, jutányosán es azon-

Hasznait es uj

pénz-szekrények

Bsfloyi magyar kir. miniszier körrendeleté
a ..MAtiVAR PÉNZÜGY“ és 

a „MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA“
ércLeár ébsa:

v'i-, szim' Folilmivolésügyi m. kir. miniszter.

Hörrenclelet.
Valamennyi vizs. abályozói és ármentcsitő társulatnak, 

valamint az ily társulatoknál működő miniszteri biz­
tosoknak é a Lába szabályozó kormánybiztosnak :

A «Mar.yar Pénzügy- és a «Magyar Keres­
kedők Lapja» szerkesztősége azon kérelemmel járult 
hozzám, hogy ezen lapokat a vizszabályozá és ármen- 
tesitő társulatok figyelmébe ajánljam.

A kérelemnek ere dve, ezen lapokra a társulat, 
(rzirm-d) Egyetmét ezennel felhívom.

Budapest, 1893. május 19-én.
A miniszter helyett:

Miklós Orion államtitkár.

A «Magyar Pénzügy» és a «Magyar Keres­
kedők Lapja» előfizetőinek, üzleti, ipari stb. ügyek- 1 
hen felmerülő kérdéseikre, díjmentesen a legbővebb 
felvilágosítást nyújt, a minek értéke magában véve j 
többszörösen felülmúlja az előfizetési összeget.

7f> frtért jótállás mellett eladó. 
Oendes Erzsiké. Bar- xs-uteza

Kiadóhivatal: VII.. Kerepesi-ut 32 sz.

A magyar kir. belügyminiszter körrendeleté 
a „MAGYAR PÉNZÜGY“ és 

a „MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA“
i 1G409. szám

éxclel£é"toe».:

M. kir. belügyminiszter.

Körrendelet.
Valamennyi törvényhatóságnak.

A '.Magyar Pénzügy ) és a «Magyar Keres­
kedők Lapja» szerkesztősége azon kérelemmel járult 
hozzám, hogy ezen lapokat a törvényhatóság ügyei­
mébe oly rzélhól ajánljam, miszerint a kibocsátandó 
hirdetmények és esetleges más hírlapi közle­
mények nevezett lapokban Lüzoltessenek.

Minthogy a (Magyar Pénzügy« és «Magyar 
Kereskedők Lapja > azon körökben van elter­
jedve, melyek különösen egyes szállítási és 
építkezési ügyelt iránt leginkább érdeklődnek 
és minthogy továbbá a közzététel beiktatási dija sem 
magas, a kérelemnek engedve, nevezett lapokra a 
törvényhatóság ügyeimet felhívom.

Budapesten, 1893. évi márczius 22-én.
A miniszter helyett:

15587 Andrássy államtitkár.

vcsi ./vám­
ol nagyon < 
i-ucz-körut 41

zongora.

készitmém
un cla Fe-

Butorok
nűnvi'k. maiolika

nal kapható lf)
P0DV1NECZ ésHEISLER

! Budapest. Vaczi-körut 27.

Vendégtó eladás.
Meg- Egy nagyobb vidéki vá 

1 rosban elsőrendű, jóhirü 
70. vendéglő eladó. Bővebbet 

■ a kiadóhivatalban. 23981

'-Z’xTifZ-I
'~:rz" ~r 2SE7

CSIZI JÓDFÜRDŐ.
Legerősebb jődforrás a kontinensen, 

hatása cscdaszerü. 
Fürdőidény tartama május — szeptemb.

Gyógyzene ; olvasó, zongora, biliárdterem. Jó étkezés ; ké­
nyeim, sen berendezett lakások. Csíz a fülek-miskolezi vonal ál­
lomása. Prospektusukkal és felvilágosítással szolgál

a filrdöigazgatóság
15694 Csíz u. p. Rimaszécs.

Mme, S, A, Allen's
világhírű

HAJ RESTORER

L"j Ui

ti m ?■tL

SAU
B

E- Colosáé r
& OS*

SÜLLÉ FrBres
G,Avenu* da l upéra 

FA3L

Valódinak elismert csakis a MUXiLldR. «3T. L.-féle
□ ff _ Fi E2

k> M errnZ2i!a
ji iz*jr i*c*^ Ízű Lü

darabja 15 Iir., 3 darab 40 kr„ 6 darab 80 lrr„ 12 darab 1 frt 50 Iir.
Z a p ii a t ó ©gr^ed-Tj.! 4894

MÜLLER J, L. “Ä BUDAPESTEN
Gyári raktár: Horcnnhcrczetr-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 3G.

£32=2 sszaKSEEis

. t ixé'JL 1
7-yrrr

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti szinét 
es itjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
így nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 

Ä visszanyerte eredeti szinét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
jjp ' Mdme. 9. A. ALLEIT’S Haj Restorer egy üvegjének használata után. 

“ Kz nem hajfestő” nem piszkitja sem .a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetünőleg a haj szinét hanem lassankint adja vissza at 

i t - diu —j y v. a»-u v lonnt SO krajezár
Gyár és szétküldi-si 1 »raktár : Londonban, 114 & 11G Sont- 

.. .. hampton Row. 13554
Nagyban: TOROK JÓZSEF eryógyszerószncl, Király- 

ntcza 12. sz. Kicsinyben : LTJE'FF itt. Váozi-utcza 28. 
<:s IUSFF Sándor Vnczi-utcza 22. (Nemzeti szálloda)

tasu

ÜCllto
Megrendelhető

Türdöigazgatóságiíál

1 a pabonatőzsdére
határidő üzletre pontosan eszközöl ROSENEERQ ALBERT 
gabonaügynöksóge Bécs. II.. Praterstrasse 28. 15757

®ee»9»©@e©@»»e eee^©»o9®»$®6»eee

I rPllÍ7A0 hfítűfíOflfíúi/ni 1

X hngyoaöfolyásokat^aeboíet.esrphllla atókövotkszm^nyett, ^ 
j 2 elgyengnlt férfiorot. magömléaoket, önfortöztetés utó- ^ 
3 bajait, nőknél fohérfolyásL ..efecskendeze-» nélkül tárm-iy ^ 

! női bajokat, a legmakac.=abb bőrbetegségeket, -adamint ifjukur; j. 
! Íj búnük következteben beállott ideg- es érmék utókövetkezmenvekep 5 
I 5 létrejött bátgorinozbajokat. gvogyit 16 évi katonaorvo-u Upa-r *9

gyógymód «zerint alaposan és biztos sikerrel

iDr. :LAJDä€SY,
volt cs. éa kir. ezredorvoe.

9 Lakás: Budapest. V.. Váczi-körut4. sz.. Leni. »
® bejárat a lépcsőnél. ®
S Rendel délelőtt 9—4 éráig, este 7—8 őriig: n«ta»k a- m. f#r?at=at e 
g külön be- és kijárat, — külüti váróterem. — L*ijazott levelekre azunnal ^ 

válaFzoltaük és gyógyszerekért is gondoskodva ioSz. é. 0 
eSC©$i3@3Qyiív..'?'r'L® LOCKS'» ets

mm

JdIIíOÍUM ülij
ij.it .”. rkoz.ifi próbált szekré­
nyeit jutányos áron ajánlja

kinek

BUDAPEST 
Deák Ferencz-uícza 21. sz.

15654

Egészen uj onnan berendezve!

szénsavas- rasas forrásoí.
A női b:i.ntalmak. vórsze^énység, sápkor, hólya^- 

hnrnt es vescíövcny. aranyeres bántalmak. cyo 
inor- és bt-lhttrnt ellen

gyógyfürdő. *w
Vasúti aliornas: Lugos es Temesvár.

SliEiegiÉ'Szg^ég^iB’Biéxet 
és Ksaelp-kíirsie

i ismcroLeég híján házastár ^ra, 
nevelőre, üzletvezetőre, 
könyvelőre. segédre, is 
punra, gazdatisztre, kul­
csárrá. vinczcllerre, ker­
tészre knlcsárnöre, gazd­
asszonyja, szakácsnőre, 
szobaleányra, házi- v;tgy 
iroda szolgára, penzbesze- j 
dörc. házmesterre, stb. van 

I szükségf ;

a ki
elad v. kíván bútort, zon­
gorát bort, gyümölcsöt, 
gaboi át. házat, telket, bir­
tokol kocsit, lovat, vadász­
kutyát, sertést, stb.;

a ki
i:.ir. Y t vetel v hé • be- 

, rétet Gráljából k«
1 ea ki

keibe adni kíván birtokot, 
házat, vadászterületet, ha­
lászatot, üzletet, miihelyt, 
lakást stb.; vagy

a ki
! valamely állást betölteni 
Ikíván: ! jbizt -ahbnn érczélt, 
:lia a.: "EGYETÉRTÉS " ki- 
I hirdeté-i rovatát használja fel.

Felvilágosítást a kiadóhiva­
tal ingyen 4d, jeligés hirdeté­
seknél pedig ingyen közvetíti a 

ib--érkezet; levelek kézbi-siiéséL

m. kir. tengerhajózási
1S93. julius havában az alant felsorolt első osztálya gőzösök (vagy 
póthajók I fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

. 1 ö p.-kor is; Ka 
érkezés este 9 ór

xe*í line__Qiimicytnc In

részvénytársaság.

Honnan: Hová: Gőzös: 1Ö93. julius

Fiume, Trieszt 

Fiume

Pernambuco, Bahia. Rio de 
Janeiro, Santos

Triest, Bari, Catania, Messina, 
Nápoly, Genua, Nizza, Mar­
seille

Fiume, Triest 
Fiume

Marseille, Genua, Nápoly, 
I Messina, Bari

Bari (Brindisi), Palermo, Mes- 
j sina, Catania, Syraeusa. Malta. 
! Tunis (Tripolis)
Barcelona
Antwerpen
London
Liverpool
Malta, Gibraltar, London 
Liverpool
Amsterdam, Hamburg 
Hull. Newcastle O T. 

■Liverpool
(Malta, Algir) Glasgow 
Leith 
Rouen 
Liverpool 
London 
New-York 
Tanger, Bordeaux

Deák»

Árpád»
Szapáry
Buda»
Adria»

Carola»
«Zrinyi»

!«Báthory» 
j«W. Bailcy» 
|<-Andalusian» 

• liákóczy» 
«Aleppo» 
«Venezia» 

ii'Bnssano»
|< Algerian»
< Zichy»

Fiume, Triest

i.á S <*e

Minden vonathoz eleg.ina társaskocsik szemé­
lyenként 1 forint mag;t:ifo"atok szemelyenkint 
1 frt 50 kr. a fürdöigazgatósát; által kirendelve.

157ö:i Fürdöigazgatósag Buziason.
es mnürr-Tge»'

íj Feliéin szliksÉüos a mwiMaa
niiiv- ■£ mm

a bagoiylyal l&i
elsőrangú zsirszap- 
pan, minden savtól 
mentes, hamisítat­
lan, tiszta és szi­
gorúan közömbös.

A kicsinyek fiircsztésénél használandó Doering szappan
alkalmazása által elkerüljük mindama bajokat, melyeket 
a savas szappanok okoznak: nincs égés. feszülés, a bar 
nem támadtatik meg. emeli a bor tevékenységét, meggá­
tolja a kisebesedest. a bőr tiszta, feliér és yyvngéd lesz. 
A gyermekeknek c- »k t-gy szappan jó és ez a Doering 
szappan a bagolylyal. 15438/8

Kapható mindenütt 30 krajczárjával.
Kapható nagyban Budapesten: Neruda Nándor liatvani- 

uírza " : Török József gyógy-z-rtára király-utcza 12. sz.;
Stessel Nándor és Társa sütö ub-za; Kochmeister Frigyes 
nazykon na-u. 3d.; Reiner Lipót és Ferencz király-u. 41. 

Főképviselő: A. ft'OTSCH & Co. Bécs. I Lugeck 3.

tiisíü-MI
Valódi pdri-i küirnlcgességek!

•
Kt ( \ csp.kis Keleti J.
Budap--'*. i\ . Koronaherczeg- 
utrz.t 17. Gummi külünlcge»: égők 
_j iLtli.tr mellett tuezut. 1. ^,3, 
l. 5, • frt. halhólyag tnczat. 2 
3. 1. 5.6 frt, l-olliúlyag gámnn 
h/eil-1 tuczat. . 6 frt, Capotte-t 
anif ric. tur/.it. 3. -i, 5 frt, 
meny t rakn.ik 25 drb 2.50, 1j 
írtig. Újdonság!!

-
«Diana öv»* frt 3 50—5 írtig. 
Betegápolást czikkek, gyári áru­
kon. 1 frtoyi megrendelésnél 
lt % k‘«ivez:reny. Megrendelés 
ponto.-;m es discréieri « szkőzvl- 
tvtik Keleti J. s és kir. usztr. 
nagyar es belga kir. szab. gya- 
ru- Bvdapvst, VI . K.-ronah r- 
czfg-ut« /.a 17. sz. Ary zyzvZ m-

Tunis, Malta, Siracusa, Catania.
Messina, Ban 

Liverpool
Hull, Newcastle 0 'T
London
Hamburg
Liverpool
Bordeaux
Glasgow
Liverpool
Houp-i
Glasgow
Antwerpen
London
Rouen

Triest. Fiume

Fiume, Triest 
Triest, Fiume

Fiume, Triest 
Triest. Fiume

«Matlekovits» 
j «Saragossa»

<i Durham»
!«California» 
-Andrássy» 

i
aSzapäry»
j«Buda»
«Adria»
« Árpád» 
«Szapáry»

«Carola»
«Algerian»
«Mourino»

’«Baross»
«Sparta»
«Saragossa»
«Jókai»
«Tibor»
«Tarifa»
«B. Kemény» 
«Széchenyi» 
«Báthory» 
«Rákóczi» 
«Mátvás kir.»

15 VII

A f. évi fürdőévad tartama alatt Budapest-keleti és 
nyugati pályaudvarról, a nevezetesebb hazai fürdő­
helyekre, illetve azok vasúti állomásaira a következő 
vonatősszeköttetések állanak fenn :

Barlangliget, vasúti állomás Szepes-Béla—Bar- 
ilanghget. Budapest kel. pályaudvarról indulás sze- 
mélyvonattal reggel 7 óra 30 p. és este 7 óra 45 p., 

jjulius és augusztus hóban gyorsvonattal reggel 7 óra 
Kassán át Szepes-Béla —Barlangligetre 

a 14 p., d. e. 11 óra 34 p. és jú­
lius—augusztus hóban d. u. 5 óra G p.-kor is.

Bártfa és Czeméte, vasúti állomás Eperjes. Bu­
dapest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reg­
gel 7 ó. 15 p. és délután 2 ó. 25 p.-kor, személy- 
vonattal reggel 7 ó. 30 p. és este 7 ó. 45 p.-kor, 

(Eperjesre érkezés d. u. 2 ó. 20 p. és éjjel 10 ó. 20 
p.-kor, d. u. 5 ó. 10 p. és reggel 7 ó. 42 p.-kor.

Búzna, vasúti állomás Medgyes. Budapest keleti 
pályaudvarról indulás a gyorsvonattal este 9 ó. 15 

! p.-kor, személyvonattal d. e. 8 ó. 25 p.-kor, Aradon 
Sát személyvonattal éjjel 10 órakor, Medgyesre érké­
pzés d. e. 9 ó. 58 p.-kor, éjjel 2 ó. 29 p.-kor és d. u. 
4 ó. 9 perczkor.

j Bikszád, vasúti állomás Técső vagy Szinvér-Vár- 
jalja. Budapest keleti pályaudvarról indulás gyorsvo­
nattal reggel 7 ó. 15 p. és d. n. 2 ó. 25 p.-kor. sze­
mélyvonattal reggel 7 ó. 30 p.-kor; Szerencsen át 

(Técsőre érkezés este ti ú. 12 p., éjjel 3 ó. 33 p.-kor, 
este 9 ó. 17 p.-kor; Budapest keleti pályaudvarról 

j indulás gyorsvonattal 2 óra 10 p. és este 9 óra 15 
;0 perczkor, személyvonattal d. e. * óra 25 p.-kor és 
251 este 7 órakor, Debreczenen át Técsőre érkezés éjjel 

1—10 3 óra 33 p„ d. e. 9 óra 21 p. és este 9 óra 17 
1—p.-kor és d. e. 9 óra 21 p.-kor; Budapest keleti 

jÜ, i pályaudvarról indulás gyorsvonattal esie 9 óra 15 
j p.-kor, személyvonattal "d. e. 8 óra 25 p.-kor, Debre- 

10—•>0 i czenen át Szinyér-Váraljára érkezés d. e. 11 óra 58 
lő—25 P--kor és este 9 óra 11 p.-kor.
15—25 I Borszék, vasúti állomás Szászrt-gcn. Budapest ke- 
21—31 j :leti pályaudvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 óra 

31 110 n. és este 9 óra 15 p.-kor, Aradon át személy- 
j vonattal éjjel 10 órakor; Szászrégenbe érkezés reggel 
7 óra 25 p., d, u. 12 óra 15 p. és este 7 óra 15 
perczkor.

Buziás, vasúti állomás Temesvár—Józsefváros. 
’Budapest nyugoti pályaudvarról indulás gyorsvonat-

szeméiyonattal reggel 7 o. 30 p.-kor, Kaál-Kápolnán 
át Faradra érkezés este G ó. 35 p.-kor és d. u 12 ó. 
24 p.-kor. Budapest keleti pályaudvarról indulás zc- 
mélyvonattal d. e. 9 órakor és Kis-Tereiinén át Fa­
radra érk. d. u. 3 ó. 12 p.-kor.

Pöstyén, vasúti állomás Pöstyén. Budapest nvuzrati 
pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 u. 30 
p.-kor, személyvonattal d. e. 9 ó. 20 p.-kor é este 
7 ó. 10 p.-kor, Pöstyénre érkezés d. e. 11 ú. 
d. u. 4 ó. 13 p. és éjjel 12 ó. 52 perczkor.

Rajecz- Teplicz, vasúti állomás Zsolna. Budapest 
nyugati pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 
7 ó. 30 p.-kor, személyvonattal d. e. 9 ó. 2u p. és 
este 7 ó. 10 p.-kor; Zsolnára érkezés Gaianthán át

recgel 4 ó. 1

42 p.,

d. u. 1G p., este 8 ó. 27 p.

13
20 j

21—31 
21—31 
21—31 
21—31 

—5/Vili

1
8

15
22
29:

20 p. és éjjel 10 órakor, személy-

21;

1 — 10 
1—10 
1—10
5—15
5—15

10—20'

tál d. u.
vonattal d. e. 8 óra 30 p. és este 7 órakor ; Te­
mesvár— Józsefvárosra érkezés este 7 óra 50 p , 
reggel 4 óra 54 p., d. u. 5 óra 20 p. és reggel 4 óra 

|54 p.-kor.
Élőpatak és Jlfálmás, vasúti állomás Földvár. 

Budapest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal
95

21—31
21—31
21-31
21-31
21-31

A már életbe-léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezórügynöksóg HOFFMANN 
S. és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tér 6. szám.

FISCHER és HEÍDLBERG
kátrány termékek 

gyára
BUDAPEST

Iroda : Arany János 
uicza 25. szám

Legolcsóbb 
gyári i ra-
kou zá'

' 6-féIe vas­
tagságban 

tiizmentes tető­
fedéshez. Továbbá

tetölakkot fekete, 
őrös és zöldet, vala­

mint kőszénkátrányt.
Árjegyzék és utasítások 

ingyen és bérmentve küldetnek.

-1 nercünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat l ni titán ezen orvost wl or legmelegebben ajánlható

Magyar királyi allamvasutak üzietvezeiösége Zágráb.

Pályázati Mrdetmány.
A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetöségénél több altiszt- 

. yakornoki á!lá> üresedett meg, inelylyel egyelőre i frt napibér 
- a szabályszerű egyenniházat élvezete van egybekötve. Az 

illetőknek évi fizetéssel és lakbér, vagy természetbeni lakás 
liletménynyel való kinevezése az előirt szakvizsgák letéte'e 
után eszközöltetik.

Feltételek :
1. Betöltött 18. és tti nem haladt 35. év.
2 Egészséges testalkat.
3. Magyar hon polgárság.
4. A középiskolák aPó osztályának sikeres elvégzése,
5. Kifogástalan erkölcsi magaviselet.
j. A magyar nyelv teljes ismerete, mi mellett a horvát nyel­

vet is értő egyének előnyben részesülnek.
Az okmányokkal kellőképpen felszerelt folyamodványok a m.! 

kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségéhez (I. osztály) f. év: 
jnlins hó 15-óíg lesznek beküldendők.

Az üzletvezetőaég.

Titkos feeíeg-ség^eket,
j hagycsöfolyá-sokfi-t és sebeket, az önfertöztetés utóbajait. 
I tz elgyengrült férfleröt, magömléseket, a bujakórnak 
I utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
I te.ianság eg>ik főokozója é;, bőrbetegségeket gyógy it uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Bendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
S óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta' 
tik éa gyógyszerekről is gondoskodva le^z. /9H — Nőknek külön 
______________ ___________ váróterem.__________________________

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI AliTAL-nál meg-
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
II már a 10-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,
most csak 90 kr.

i A könyv jól becsomagol?a 1 forint beküldése mellett bérmentve kttl- 
I delik meg. 8823
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. —- n. A nemi élet 

I ébredése. «— III. Az nnfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csótakár (tripper) és hugvcsöszükületek. — V. A bujakor (siphilis). — 

I VI Fehérfolyás. — VB. Elgyengült férfierö. — Vili. N*i magtaianság.

^Legolcsóbb és legjobb kerítés! ^
Crinukéi bevont 14Ü71

ac z é 1 t ü sk osodro n y-k e r it est
zállitanak, nemkülönbe'i bármely fajta czmkezett és kútra 

uyvzotikerités-sodronyt i

Andrien Frisrves Bruno fiaiFrigyes
Bruck a. d. Mur (Steierorszáel.

Puddling és vashamor és kohó, aczélgyár, tinóm va=- és 
udrony-hengermu sodrony és sodronyaruk, sodronyszegek 

kapcsok gvára.

Z.^ZZZíJís-
Vssutl állomás: Zaoin*; onnan 

omntbn zsial 1 ór».
Ánatuló posta- és táv­

írda & ’ m is.

IX. Az i /ars tervek ;edv3enek főtényezö

Tlmsós- vas»# 
hévforrások 34*C. 

Speciali# fürdő 
női bajok ellen. Com­

binál hidegvíz-gyógymód 
(Kntiop-kura). - Klimatikus 

*ry<*8:yh«ly 420 méter magasságbau 
ózondns, pormentes levegővel. — Észak­

ról teljesen védve.
Oyéeryjavallatok : csúz. köezvény, bőr- 

bajok. gőrvelykór, angol* Sz áipkór. vérszegény 
ség. ldegb íjok, nuuMth-a • u alglák, ischias. ^ 

Női bajokban (ri^éb-. hüv 1; burnt, izzadmányok 
stb.’4-5 heti használ!»! után legbiztosaob sikerű. 

SubaJpln klímájánál fogva l általános gyengeségnél, u légutak 
hurutjainál indikált. — VlUanyozás, massage. — Gyönyörű kirán­
dulások; croquet, lawn-tenuls, tekepálya, zongoraterem, gyógy- 
terem stb. — Olcsó teljes ellátás, elő és utóévadbar. mar 2 fut túl 
följobb naponként.

Fürdőorvos: Z>r. Fanzler Lajos fővárosi gyakorló orvos, 
Budapest, II. kér., Corvin-tér a szám.

Felyilágosltáspal és prospektussal szolgál r
fürdőiirazgatóífi?'.

e:Ue 9 óra 15 p.-kor, személy vonattal d. e. 8 óra 2;i 
p. kor ; Aradon át személyvonattal éjjel 10 órakor ; 
Földvárra érkezés d. u. 1 óra 33 p., reggel 7 óra 
11 p. és este 9 óra 3G p.-kor.

, Feketehegy, vasúti állomás Igló. Budapest keleti 
pályaudvarról indulás személyvonattal reggel 7 ó. 30 

~ ~~'J p. és este 7 ó. 45 p.-kor, julius és augusztus hóban 
gyorsvonattal reggel 7 ó. 15 p. és d. u. 2 ó. 25 
perczkor is; Iglóra Kassán át érkezés este G ó. 32 
p. és d. e. 9 ó. 5 p.-kor, julius és augusztus hóban 
d. u. 3 ó. 20 p. és éjjel 12 órakor is.

Harkány, vasúti állomás Villány. Budapest keleti 
pályaudvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 ó. 20 p„ sze­
mélyvonattal d. e. 8 ó. 15 p. és este 9 órakor, Dom­
bóváron át érkezés Villányra este 9 ó. 10 p., d. u. 
5 ó. 24 p. és reggel G ó. 35 p.-kor.

Herkules/urdu, vasúti állomás llerkulesfürdő. Bu­
dapest nyugati pályaudvarról indulás gyorsvonattal 
d. u. 2 óra 20 perczkor és éjjel 10 órakor vagy 
személyvonattal este 7 órakor; Herkulesfürdőre érke­
zés éjjel 12 ó. 2G p. és d. e. 11 ó. 48 p.-kor.

Kovászna, vasúti állomás Kovász.ia. Budapest 
keleti pályaudvarról indulás gyorsvonatal este 9 ó. 
15 p.-kor, személyvonattal d. e. 8 ó. 25 p.-kor; Ko- 
vásznára érkezés este G ó. 39 p.-kor és d. e. 11 ó. 
58 perczkor.

Koritnicza, vasúti állomás Rózsahegy. Budapest 
keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 óra­
kor és délután 2 ó. 40 p.-kor. PiUtíkán át érkezés 
Piózsahegyre d. u. 4 ó. 11 p.-kor (julius és augusztus 
hóban d. u. 3 ó. 29 p.-kor is) és éjjel 12 ó. 10 p.-kor.

Lipik, vasúti állomás Fakrácz-Lipik. Budapest ke­
leti pályaudvarról indulás személyvonattal este 9 óra­
kor, Dombovár-Zákányon át Pakrácz-Lipikre érkezés 
d. u. 1 ó. 20 p.-kor.

Lubló, vasúti állomás Lubotin-Lubiófórdő. Budapest 
keleti pályaudvarról indulás személyvonattal reggel 
7 ó. 30 p. és este 7 ú. 45 p.-kor. Lubotin Lublófür- 
dőre érkezés este 7 órakor és d. e. 9 ó. 39 p.-kor.

Lucsivna, vasúti állomás Lucsivna-fürdő. Budapest 
keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 
órakor, Ruttkán át Lucsivna fürdőre érkezés este G 
ó. 1G p.-kor.

Lucski, vasúti állomás L'pió-Tepla. Budapest keleti
pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 órakor 
és d. u. 2 ó. 40 p.-kor. Ruttkán át Lipíó-Teplára ér­
kezés d. u. 4 ó. 27 p. (julius és augusztus hóban d. 
u. 3 ó. 41 p.-kor is) és éjjel 12 ó. 2G perczkor.

Manllavölgy, vasúti állomás Oravicza. Budapest 
nyugati pályaudvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 
ó. 20 p., vagy személyvonattal d. e. 8 ó. 25 p.-kor, 
továbbá gyorsvonattal éjjel 10 órakor, vagy személy- 
vonattal este 7 órakor, CPaviczára érkezés éjjel 12 ó. 
40 p. és d. e. 10 ó. 24 perczkor.

Párád, vasúti állomás Párád. Budapest keleti pálya­
udvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 ó, 25 p.-kor,

perczkor. Budapest keleti pálvaudv .rról índv.' is „ yors- 
Yonattal reggel 7 ó. és d. u. 2 ó. 40 p.-kor. /.soluára 
érkezés Ruttkán át d. u. 2 ó. 34 p. és éjjel 11 óra 
28 perczkor.

Stub nya fürdő, vasúti állomás Stvbnyaíördű. Buda­
pest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 
7 órakor és d. u. 2 ó. 40 p.-kor; személy vonattal 
d. e. 9 V. 45 p. és éjjel 10 ó. 45 p.-kor: Síubnya- 
fiirdőre érkezés d. u. 1 ó. 24 p., este 9 ó. 45 p.. 
este 7 ó. 41 p. és d. v. 12 ó. 2G perczkor.

Szkleno-Vihnye, vasúti állomás Garam-Berzencze. 
Budapest keleti pályaudvarról indulás gvorsvwmittal 
reggel 7 órakor és d. u 2 ó. 40 p.-kor, személyvonat­
tal d. e. 9 orakor és éjjel 10 ó. 45 p.-kor. G.tram- 
Berzenczére érkezés d. e. 11 ó. 54 p.-kor, • ..te s ó. 
15 p„ d. u. m ó. 12 p. és d. e. 9 ó. 28 p.-kor.

Szliács, suti állomás Szliács. Budapest keleti 
pályaudvarrc dulás gyorsvonattal reggei 7 órakor 
és d. u. 2 ó. . 1 p.-kor, személyvonattal d. e. 9 óra­
kor és éjjel 10 ó. 45 p.-kor, Szliáesra érkézé - d. u. 
12 ó. 20 p„ este 8 ó. 28 p. d. u. 5 ó. 5G p. c d. e. 
S ó. 47 p.-kor.

Szobráncz, vasúti állomás Ungvár. Budapest keleti 
pályaudvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 óra 
25 p.-kor, személyvonatta! reggel 7 u. 30 p. és este
9 ó. 25 p.-kor, Szerencsen át Ungvárra érkvz.s égjél
10 ó. 54 p. este 7 ó. 30 p. és d. e. 11 ó. 37 v. kór. 

Szolyva-Hársfáivá, vasúti állom::- Szolvva-Hárs-
falva. Budapest keleti p.-udvarról indulás gyorsvonat­
tal reggel 7 ó. 15 p. és d. u. 2 ó. 25 p.-b r. s::t mély­
vonattal este 9 ó. 25 p.-kor, Sz»rencsn át Szoiyva- 
Hársfalvára érkezés d. u. 4 ó. 34 p. éjjel 12 é. 20 p. 
és d. u. 1 ó. 10 p.-kor.

Tarcsa, vasúti állomás Felső-Eőr. Budapest keleti 
p.-udvarról indulás gyorsvonattal d. e. 8 ó. 30 -kor, 
személyvonattal este 9 ó. 30 p.-kor Győrön ii Felső­
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Fürre érkezés este 
perczkor.

Tátrafüred. vasúti állomás Poprád-F 'lka. Buda­
pest keleti p.-udvarról indulás személy vonattal reggel
7 ó. 30 p. és este 7 ó. 45 p.-kor, továbbá :!. n és 
augusztus hóban gyorsvonattal reggel 7 ó. 15 p. és 
d. u. 2 ó. 25 p.-kor is; Kassán át Poprád-Fvlk. ra ér­
kezés este 7 ó. 30 p. és d. e. 10 ó. 5 p. kor iulius 
és augusztus hóban d. u. 4 órakor és éjjel 1 órakor 
is. Budapest keleti nyugoti pályaudvarról indulás 
gyorsvonattal reggel 7 órakor, Ruttkán át Puprád- 
Felkára érkezés este G óra 35 p.-kor, juhus— 
augusztus hóban d. u. 5 óra 25 p.-kor is.

Tepla-Trencsén, vasúti állomás T»pla-Tiencsén- 
Teplicz, Budapest nyugoti pályaudvarról indulás gyors­
vonattal reggel 7 óra 30 p.-kor, személy von-." 0 d. e. 
9 óra 20 p. és este 7 óra 10 p. kor, Tepla Trencsén- 
Tepliczré érkezés d. u. 11 óra 47 p., d. u. 5 óra 
52 p. és éjjel 2 óra 13 p.-kor.

Tusnád és Zaizon. vasúti állomás Bras-ó, Buda­
pest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal este 
9 óra 15 p.-kor, személyvonattal 8 óra 25 p. kor és 
Aradon át éjjel 10 órakor, Brassóra érkeze: d. u. 
2 óra 9 p., d. e. 8 órakor és éjjel 10 óra 25 p -kor. 
Ezen fürdőhelyek vasúti állomásaira Budapi-tr . . azaz 
csak oda személyenként a kővetkező menetdijak fize­
tendők és pedig:

Budapest keleti pályaudvarról. Eperjes, Med­
gyes, Técső, Szatmár, Marosvásárhely, Földvár, Igló, 
Villány. Brassó, Rózsahegy. Zákány, Lubutin-Lubló- 
fürdü, Lucsivnafürdő, Liptó-Tepla, Zsolna, Stubuva- 
fürdő. Garam-Berzencze. Szolyva-Hársfalva, Szombat­
hely, Poprád-Felka, Ungvárrra gyorsvonatokkal 1. oszt. 
9 frt GO kr. 11. o. 7 frt. Személyvonatokkal 1. o^zt.
8 írt., 11. o. 5 frt 80 kr., 111. o. 4 frt ; Szattnáron 
Szinyér-Váraljára, Marosvásárhely, Szászrögenre, 
Brassón Kovásznára, Zákányon Pakrácz-Lipikre és 
Szombathelyen Folső-Eőrre uj menetjegyek valtandók.

Faradra Kaál-Kápolnán ;,t gyorsvonattal 1 oszt. 
5 frt 80 kr, 11. oszt. 4 frt 80 kr, Kis-Terennén át 
gyorsvonattal 1. oszt. 5 frt 20 kr, 11. oszt. 4 fit 30 
kr. személyvonattal 1. oszt. 4 frt 50 kr, 11. oszt. 3 frt 
GO kr, III. oszt. 2 frt 30 kr.

Szliáesra gyorsvonattal 1. oszt. 8 frt 40 kr. II. oszt. 
G frt 50 kr, személyvonattal I. oszt. 7 frt, II. oszt. 
5 frt 30 kr, 111. oszt. 3 frt 50 kr.

Szepes-Béla Barlangligetre személyvonattal I. oszt. 
8 frt 90 kr, II. oszt. 6 frt 40 kr, 111. oszt. 4 forint 
40 krajezár.

Budapest nyugoti pályaudvarról. Temesvár- 
Józsefváros, llerkulesfürdő, Uravicza, Zsolua és Tepla- 
Trencsén-Tepliczre gyorsvonattal 1. oszt. 9 frt GO kr., 
II. oszt. 7 frt, személyvonattal 1. oszt. 8 frt, 11. oszt. 
5 frt 80 kr., III. oszt. 4 frt.

Pöstyénre gyorsvonattal 1. oszt. 8 frt 40 kr. II. oszt. 
G írt 50 kr. Személyvonattal 1. oszt. 7 frt, II. oszt. 
5 frt 30 kr, 111. oszt. 3 frt 50 kr.

Az igazgatóság.


